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Apponyi Albert gróf a közigazgatási 
törvényjavaslat parlamenti vitájában

Adjanak e a nőknek aktiv «* passzív választójogot 
a törvényhatóságokban

Budapest, március 11. A Ház mai 
ülésén folytatták a közigazgatás ren 
dezéséről szóló törvényjavaslat vitá­
ját. Petrovácz Gyula főleg a városok 
szempontjából foglalkozott a javas­
lattal. Helyesli a szakképviseleti, ér­
dekképviseleti és lelkészképviseleti 
rendszert.- A nőknek nemcsak aktiv, 
de passzív választójogot is kellene 
adni.

Apponyi Albert gróf objektiv szem­
pontból kíván a javaslathoz, szólni, 
mert sem politikai, sem pártpolitikai 
indokok nem követelik, hogy vala­
milyen irányban állást foglaljon. Nem 
akarja a főispánokat személyükben 
támadni, a főispánokat megsérteni, 
de az, hogy a főispáni intézmény, a 
javaslat értelmében, továbbra is fenn 
fog állani, 

ellentétben áll a politikamentes 
közigazgatással.

A főispán hatáskörét az ellenőrzésre 
kellene szorítani. Hosszasan foglal­
kozott a közigazgatási tisztviselők 
alkalmazásának módjával, helyes és 
üdvös intézkedés a ktsgyülés beve­
zetése. A törvényhatóság összetéte­
lére vonatkozólag helyesnek tartja a 
javaslat alapkoncepcióját. Az önkor­
mányzati testületeket olymódon kel­
lene kialakítani, hogy túlnyomó több­
ségükben az általános közéleti jog 
alapján választásra jogosultakból 
álljanak, kisebb részében pedig ér 
dekképviseletekböl. Ezután a tör­
vényhatóságok számszerű összetéte­
lével foglalkozott, majd kifejtette vé­
leményét arról, hogy a nők a tör­
vényhatóságokból kimaradnak. Kí­
vánja. hogy

a nőknek aktív és passzív vá­
lasztójogot biztosítsanak az ön­

kormányzatnál.
Ellenezte azt. hogy a közigazgatási 

bíróság legyen felebbezési fórum, 
mert egyrészt nem akarja a birósá 
got elhalmozni munkával, 
nem szeretné, 
ciáju ügyekben ennek a bíróságnak 
kellene dönteni. Végül kijelentette, 
elfogadja a javaslatot, ha kiküszö­
böli, illeve megszünteti azokat a hi­
ányokat. amelyekre rámutatott, ha 
ez nem történnék meg, akkor

kénytelen lenne a harmadszori 
olvasásnál a javasait elten le­

adni szavazatát.
Bethlen miniszterelnök benyúj­

totta a spanyol királysággal kötött 
kereskedelmi egyezmény kiegészíté­
séről szóló egyezményt, továbbá a 
legfőbb állatni számvevőszék 1927— 
28, évi zárszámadásáról szóló jelen­
tést.

Malasich Géza: A tárgyalás alatt 
levő javaslat eredmnéye az lesz csu­
pán, hogy néhány kibiccel több fog 
ülni a törvény hatósági bizottságok­
ban, akik majd nézik, hogy mit csi­
nál a többi. Ezután hosszasan vi-

tatja, hogy a törvényjavaslat nem ad 
jogot a nép széles rétegeinek és a 
kormányzat megerősítésére szolgál 
kizárólag. A kormány averzióval vi­
seltetik a munkásosztály és a nők 
képviselete iránt. Helyteleníti, hogy 
állami tisztviselők kerülhetnek a tör­

vényhatóságokba szakszerűség ci­
nén. Ellenzi a lelkészek képviseletét 
és helyteleníti az örökös tagságo' 
Amidőn a főispáni állásra nem ke'd 
kvalifikáció, nincs értelme annak, 
hogy a polgármestertol, szolgabirák 
tói és tanácsnokoktól jogi képzettsé­
get kivannak. Minthogy a javaslat az 
autonómiát elsorvasztja s a viriliz- 
inust olyan formában éleszti fel, 
ahogy az egész. Európában nem ta 
lálbató, jog kiterjedése igen csekély. 
A javaslatot nem fogadja el.

Az ülés 2 óra előtt ért véget.
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Az olasz kormány és a Vatikán kfizfitti 
konkordátum újabb részletei

repülhetnek a pápai állam felett, az 
állam elismeri az egyház ünnepeit, a 
papi öltöny jogtalan viselését úgy 
bünteti, mint a katonai egyenruhává1 
történt visszaélést. Itália 750 millió 
lírát fizet ki készpénzben a pápának, 
ezenkívül 5%-os honitokat ad egy 
milliárd lira értékben. Ezzel a Szent 
Szék pénzügyi igényei ki vannak

másrészt
ha politikai tenden-

Budapest, március 11. Rómában 
most vált ismeretessé a kormány és 
a Vatikán közötti konkordátum. A 
megállapodás szerint az. olasz tör­
vényhozás beilleszti az olasz bün­
tető törvénybe a pápa ellen elköve­
tett felségsértés bűntettét. Az olasz 
állam elismeri a Vatikánnál akredi- 
tált külföldi követek szabad átuta­
zás! jogát, a szabad postaforgalmat 
biztosítja. Az olasz repülőgépek nem

Tíz embert fiit meg « legújabb 
robbanás

A halottak között van Halley londoni
Bukarest, március 11. A morenii 

nagy petróleumtelepek Romániának 
föltétlenül legértékesebb, de egyúttal 
legveszedelmesebb területét jelentik. 
Alig múlt el hónap, hogy valami 
szerencsétlenség — szondatüz vagy 
robbanás — ne történjen, mert a 
gazdag petroleumforrások kihaszná­
lásának üzemeiben nem nyilatkozik 
meg mindenben az az óvatosság, 
amely szükséges volna az ilyen ve­
szedelmes munkánál.

Tegnap újra nagy katasztrófa tör­
tént Morentben, a Romano Ameri­
cana pefróleumvállalat kazántelepén, 
ahol egy munkás vigyázatlanságból 
begyújtott a kazánba, mielőtt a vizet 
kibocsátotta volna A kazán hirtelen 
felrobbant. A robbanás ereje olyan

moreni-i

mérnök is 
hogy mintegy 

rflpitette el 
a kazánfal izzó vasdarabjait.
Az üzem főépülete teljesen meg­

semmisült. A közelben dolgozó 
munkásokat a kazánból kiáradó 
százfokos forró viz halálra forrázta. 
Tíz munkás azonnal meghalt. A 
halottak között van Halley angol 
mérnök is, az üzem egyik vezetője. 
Nyolc, súlyos sebektől borított mun­
kást haldokolva szállítottak a kór­
házba. A hatóságok azonnal meg­
indították a legszigorúbb vizsgálatot. 
Nagyarányú akció kezdődött az ál­
dozatok családtagjainak megsegíté­
sére is.

Az anyagi kár több mint tíz­
millió lej.

irtózatos erejű volt,
700 méternyire

Hajduvármegyében minden intézkedést 
megtettek az árvizveszedeiem el'eni 

védekezésre
követel: ax Influenza járvány

Dr Görgey Márton tiszti főorvos a 
megye február havi közegészségügyi 
állapotáról tett jelentést, mely sze­
rint a február havi népmozgalom ha­
nyatló tendenciát nem mutat. Szüle­
tett 436 gyermek, halvaszületett 
ezek közül 20, meghalt 275 s Így a 
természetes szaporulat 141, kilenccel 
több, mint január hóban. Az uralkodó 
kóralak a légzőszervek megbetege­
dése volt, amely

mindenütt sok áldozatot követelt
A hevenyfertőző betegségek közül 
szórványosan előfordult: roncsoló 
toroklob 7 községben 13 esetben, 
kanyaró 5 községben 109 esetben.

Vármegyeszerte sok áldozatot
(A Hajduföld tudósitójától.) Hétfőn 

délelőtt dr Hadházy Zsigmond el­
nöklete alatt ülést tartott Hajduvár- 
megye közigazgatási bizottsága. 
Tárgysorozatának első pontjaként, a 
bizottság tudomásulvette az alispán! 
jelentést, amely megállapítja többek 
között, hogy a vármegyében nem 
nagy a munkanélküliség. Elmondja a 
jelentés, hogy

az árvizveszedeiem elleni véde­
kezésre minden intézkedést meg­

tett az alispán! hivatal.
A Tiszán Tiszacsegénél még mu’dig 
áll a jég, de az átkelést a fagy eny­
hülése miatt be kellett szüntetni.

vörheny 9 községben 17 esetben, 
hastifus 12 községben 31 esetben, 
szamárhuntt 1 községben 1 esetben, 
tüdőlob 5 községben 6 esetben, bá- 
lányhitnlö 1 községben l esetben, 
influenza 10 községben 148 esetben. 
A népjóléti és munkaügyi miniszter 
urnák távírón jelentettük, hogy már­
cius 9-ig 1293 influenzás megbetege­
dés történt. A betegségnek kilenc­
tized része enyhe lefolyású.

Az idült fertőző betegségek köz,ül 
gümökór 31 esetben volt a halál oka. 
Öngyilkosság folytán meghalt 1, 
balosét folytán 3 egyén.

Bejelentette, hogy tebruár elején 
dr Babó Tivadar egészségügyi fő­
felügyelő Hajduhadházon egészség- 
ügyi vizsgálatot tartott. A viszonyo­
kat jónak találta.

Gaál Mihály bizottsági tag szóvá- 
tette. hogy olyan hírek terjedtek el, 
melyek szerint Hajdúböszörményben 
lel akarják állítani az. ötödik gyógy- 
tárat s ezek miatt a hajdúböszörmé­
nyi gyógyszerészek azzal a gondo­
lattal foglalkoznak, hogy eladják 
gyógytárukat.

Dr Görgey Márton kijelentette, 
r.ogy nem tud az uj gyógytárak fel­
állításáról, erről csak akkor lehetne 
beszélni, ha azt a város képviselő­
testülete kívánná. Ebben az esetben 
a miniszter elintézi a gyógytár fel­
állítás iránti kérelmet.

A bizottság s az interpelláló tudo­
másul vették a választ.
Dr Görgey Márton tisztiföorvos 

pere a böszörmény polgár 
mester ellen

Foglalkozott a közigazgatási bi­
zottság a bodai közegészségügy 
egyik mellékhajtásával is. A Boda 
golyvásbeteg lakóinak ügyében egy 
jelentést terjesztett be a közigazga- 
táis bizottság egyik régebbi ülésére 
Somossy Béla hajdúböszörményi 
polgármester. Ebben a jelentésben 
egyebek között azt a kitételt hasz­
nálta, hogy a tiszti főorvos kijelen­
tései „nem mindenben felelnek meg 
a valóságnak.“ Dr Görgey Márton 
a közigazgatási bizottságtól felhatal­
maz,ást kért, hogy rágalmazás cí­
mén bűnügyi feljelentést tehessen a 
böszörményi polgármester ellen.

A közigazgatási bizottság előtt dr 
Benkő Gábor tiszti ügyész referálta 
az ügyet s javasolta, hogy adja meg 
a pör indításához a bizottság a fel­
hatalmazást. Dr Gaál Mihály ellen­
indítványt tett. A főispán szavazásra 
tette fel az indítványokat, amelynek 
során a bizottság az előadói javas­
latot szótöbbséggel megszavazta.

Görgey Márton, aki most rágal­
mazás! port indíthat a böszörményi 
polgármester ellen, bemutatott egy 
szokatlan hangú levelet, amelyet 
hozzá intézett Somossy Béla polgár­
mester szintén a golyvás betegek 
ügyében. Ezzel kapcsolatban a bi­
zottság elhatározta, hogy felhívja a 
hajdúböszörményi polgármester fi­
gyelmét arra, hogy a jövőben szi­
gorúan tartsa szem előtt a hivatalos 
érintkezési formákat.
Hhirek 
Kinek 
HUzttli

egy Istenben.
egy hazában.
egv isteni örök igazságban.
Mag s iror.'rát íeltüinadát.ábiu 4w>ii
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Boldog újévet mentek kívánni a közös 
ideálhoz, ahoi összeszurkálták egymást

Szakadás készül a görög keleti 
oláh egyházban

<A Hajdulöld tudósítóidtól.) Ez 
év január elsején véres verekedés 
történt Sátoraljaújhelyen. Koczka 
Sándor és Pál János odavaló legé­
nyek közös ideáljuk házában talál­
koztak, ahová boldog újévet mentek 
köszönteni. A vetélytársak közölt 
hamarosan véres verekedés keletke­
zett, amelyet Pál János provokál: 
azzal, hogy arculütötte Koczkát. A 
pofon után dulakodni kezdtek a legé­
nyek s ennek során,a vendégségben 
levő Nagy György barátjának a 
pártjára állott s megragadta Koczka 
torkát s ezalatt társa többhelyen 
összeszurkálta ellenfelét.

Koczka a nem várt támadással 
szemben úgy védekezett, hogs' elő­
rántotta revolverét s

rálát t Pál Jánosra, akinek a go­

lyó mellébe furódott.
A sátoraljaújhelyi kir. ügyészség 

Koczka Sándor ellen szándékos em­
berölés bűntettének kísérlete miatt, 
inig Pál János és Nagy György el­
len súlyos testisértés miatt emelt vá 
dat. A sátoraljaújhelyi törvényszék 
Koczkát önvédelem címén felmentet­
te. míg Pált egy hónapi, Nagyot pe­
dig 14 napi fogházbüntetésre ítélte 
súlyos testisértés miatt.

Fclebbezés folytán a debreceni kir. 
Ítélőtábla foglalkozott ezzel a bűn­
üggyel s helybenhagyta az első bí­
róság ítéletét Koczkára nézve, mig 
Pál büntetését égj’ hónapról két hó­
napra. Nagy büntetését pedig 14 nap­
ról egy hónapra emelte fel. Az elítél­
tek megfelebbezték az ítéletet.

Bukarest, március 11. Az idei hus- 
vét megünneplése körül támadt ka­
varodás egyházi szakadással fenye­
geti a gör. keleti oláh egyházat. A 
besszarábiai görög keletiek után az 
etdélyi görög keletiek között is moz­
galom indult meg. hogy a szent szi- 
nódus határozatával szemben a gö­
rög keleti husvétot ne március 31-én. 
hanem régi módon, május 5-én ünne­
peljék meg.

A besszarábiaiak parlamenti blokk­
it, kifejezetten követeli a szinódtts 
határozatával ellentétben a husvét- 
nak május 5-én való megünneplését. 
Ezzel kapcsolatban nagy vita volt a 
képviselőházban. Goga felszólalásá­
ban az egész kérdésért a kultusz­
minisztert teszi felelőssé. X'lád kul­

tuszminiszter válaszában kijelentet­
te, hogy a szinódtts törvényesen járt 
el határozatát respektálni kell, ami­
nek megfelelően a husvét ünnepe ez- 
idén március 31-én lesz. Ha azonban 
Besszarábiában május 5-én is ünne­
pelni akarnak, egyes helyeken azt 
szabadon megtehetik, a kormány 
nem akadályozza meg. Manin kije­
lentette. hogy az alkotmány szerint 
a kormánynak nincs joga a szent 
szinódtts határozatába heleav atkozni, 
legfeljebb abban a.z esetben, ha az 
állam érdekeit veszélyeztetné, vagy 
ha a j > erkölcs ellen vétene.

Besszarábia után most n ás or­
szágrészek is egymásután foglalnak 
áll.ist az int-ep kérdésében
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Tovább folyik a nyomozás a hajdúnánási 
betörök ügyében

.4 Hajdulöld tudósítóidtól.) A na- ségről megszöktek és csak jóval

Az elutasított szerelmes legény 
bosszúból belőtt ideálja szobájának 

ablakán
pókban beszámolt a Hajdulöld a 
Hajdúnánáson történt postai be­
törésről.

A hajdúnánási rendőrkapitányság­
nak rövid nyomozás után sikerűit el­
fogni a tetteseket, Lökös Dénes és 
Grácz Márton betörőket, akiket kü­
lönböző bűncselekmények elköveté­
sével gyanúsítanak.

Lökös Dénes és Grácz Márton 
évekkel ezelőtt a nyíregyházi ortho­
dox izraelita hitközség imaházának 
perselyeit fosztották ki. majd a To­
kaji Hitelbankba akarlak betörni, de 
megzavarták és elfogták őket. Né­
hány nap múlva azonban a csendőr­

később sikerült ismét elfogni őket. 
Büntetésük kitöltése után a két be­
törő tovább folytatta tizeiméit. Már­
cius elsején Tiszalökön és Király­
telken jártak, ahonnan Nyíregyházá­
ra jöttek és valószínűleg ők törtek 
be Ruzsonyi Pál kereskedésébe. A 
rendőrségnek legalább is elejétől fog­
va az volt a feltevése, amit most 
megerősíteni látszanak egyéb körül­
mények is.

A két betörő Nyíregyházáról Haj­
dúnánásra ment, ahol a postahivatal­
ba törtek be. Itt azonban rajtavesz­
tettek és elfogták őket. Kihallgatásuk 
most van folyamatban.

(A Hajdulöld tudósit óiát ól.) A 
debreceni kir. törvényszéken hétfőn 
délelőtt tárgyalta Rézler Ervin bün­
tetőtanácsa a szándékos emberölés 
bűntettének kísérlete és magánlak­
sértés bűntettével vádolt Pikó István 
alsójózsai legény bűnügyét. Pikó a 
múlt év december 3-án

bosszúból belőtt ideáljának szo­
bája ablakán.

Szerencsére a golyó célt tévesztett s 
ezért emberéletben nemeseit kár.

A revolveres merényletnek az voit 
az előzménye, hogy a legény a falu­
ban udvarolni kezdett Bírónő legk - 
sebbik Juliska nevű leányának, de 
az anya tudatta vele, hogy ne járjon

Borzalmas jelenetek játszódnak le 
a Fekete-tengeren

a jégtáblák közé beszorult hajókon
Konstanza. (A Hajdulöld tudósító­

jától.) Az időjárás valamelyes eny­
hülése nem hozott változást a íekete- 
tengri hajók sorsában. Tegnap ugyan 
a konstanzai kikötő közelében ki­
mentettek a jégtáblák közül négy ha­
jót, de

tizenhét még mindig a nyílt ten­
geren befagy va vesztegel.

Nagy veszedelemben forog a Naft. 
nevű egyiptomi hajó, amely Odessza 
felé tartott. Tegnap a hajó a szulinat 
Dunaág irányában, húsz mérföldre a 
parttól, kétségbeesett segélyjeleket 
adott le. A tegnap délután 3 órakoi 
leadott radiogram közölte, hogy ha 
12 órán belül nem érkezik a segély 

a hajó menthetetlenül elpusztul.
A konstanzai kikötőből kifutott a 

King Lear nevű gőzös, de a jégtáblák 
között alig tud előre haladni. Útköz 
ben megmentette ugyan az Esis Hath 
nevű angol hajó személyzetét, amely 
már tizenkét napja hányódott a ten­
geren a jégtáblák között, de a Naffi 
megközelítésére alig van remény. Az 
Escis Hath matrózait borzalmas álla­
potban találták meg.

A legtöbbnek lefagyott a keze, 
lába,

miután a hajónak minden bútorda­
rabját már napokkal ezelőtt eltüzel­
ték.

Segélykérő jeleket adnak le a La 
Nina, az Evrotas és a Precop név ü 
görög hajók, amelyeket a jégtörő gő­
zösök szintén nem tudnak megköze 
Itteni.

Odessza környékén tizenkét hajó 
van beszorulva a jégtábblák közé és 

a személyzet az éhhalállal és a 
megiagyással küzd.

Az odesszai hidroplán állomásról teg

nap repülőgépek indultak el és élei-
miszert visznek a hajóknak.

Egy görög hajó, amely Konstant!
nápolyból jött Konstanza felé, útköz­
ben olasz gőzössel találkozott, ame 
lyet

óriási jéghegy sodort dél felé.
A hajó kétségbeesetten kért rádió 

utján segítséget. A konstanzai kikö­
tőben már nincs egyetlen jégtörő sem 
s igy az olasz hajó segítségére nem 
mehetett senki.

a házhoz, mert nem veszi szívesen a 
kurizálást. Ettől kezdve a legény nem 
mutatkozott többet a lányos háznál. 
Nem sokkal ezután Biróék beköltöz­
tek Debrecenbe. Pikó a múlt év d-. -
cetnber 3-án Koszt'k Dezső barátjá-
val bejött Debrecenbe s itt sorba jár­
ták a kocsmákat. Ekkor érlelődöd
meg Pikóban a terv, hogy bosszút ill 
ideálja édesanyján. Hajnalban el­
mentek a Biróék Kishegyesi-uton le­
vő lakása alá, itt átmásztak a keríté­
sen s a hálószoba ablakához lopóz- 
va, Pikó elővette revolverét s belőtt 
az ablakon. A merénylet után barát 
jóval együtt elmenekült.

Egy heti nyomozás után a csend-
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őrség megállapította, hogy Pikó volt 
a tettes. A hétfőn megtartott főtár­
gyaláson mindkét vádlott tagadta bű­
nösségét s nagyfokú ittasságukkal 
védekeztek. Tagadásukkal szemben a 
tanuk bizonyították a valódiságot, 
miért is a bíróság a vád értelmében 
mondta ki bűnösnek Pikót s

négy hónapi fogházbüntetésre 
Ítélte,

társa pedig magánlaksértésért két 
hónapi fogházbüntetést kapott.

A székely hadosztály 
|| ünnepe Budapesten

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Az 
egykori székely hadosztály tagjai 
szombaton déle'ött 10 órakor Buda­
pesten a Honvédtisztek Tudományos 
és Kaszinó Egyesületében jubileumi 
találkozót tartottak, majd a francis- 
kánusok templomában Istentisztele­
ten vettek részt. Délben a Ludovika 
Akadémia előtt megkoszorúzták a 
Névtelen Hősök szobrát, délután hat 
órakor pedig díszelőadás volt a Ze­
neművészeti Főiskolában. A díszelő­
adáson megjelent vitéz nagybányai 
Horthy Miklós. Magyarország Kor­
mányzója, József Ferenc királyi her­
ceg. továbbá a katonai és politikai 
élet vezérférfiai.

A jubileumi ünnepségeken sokan 
vettek részt Debrecenből igy többek 
között vitéz Nagy Pál ny. altábor­
nagy, vitéz Toókos Gyula ezredes, 
dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi 
tanár, Sáry István földbirtokos. Ko­
réh Endre ref. lelkész és mások. A 
díszelőadáson Ugrón Gábor ny. mi­
niszter tartott beszédet. Petites Mar­
git Agyagfalvi Hegyi István alkalmi 
ódáját szavalta, Balázs Árpád szer­
zeményeit adta elő és Kőszeghy 1 c 
réz székely dalokat énekelt.

Este a Royal-szálló különtermében 
társasvacsora volt, amelyen dr R- 
Kiss István professzor és Koréit 
Endre ref. lelkész mondottak hatal­
mas erejű beszédeket.

— A Piac-ntcai Egyházrész 
Vezetősége ma, kedden délután 5 
órakor az egyház tanácstermében 
(Kálvintér 17.) gyűlést tart, melyre 
szeretettel hívja, kéri és várja mind­
ama nő-tagjait, akik, mint Fébe, 
„Pál apostol utasításai szerint Ko- 
rinthus kikötővárosában,“ az egyház­
részi lelkészek irányítása mellett 
egyházrészünkben szeretetmunkát 
óhajtanak önként vállalni és ieljesi- 
teni. A gyakorlagdó szeretetmunkák 
a gyűlésen lesznek ismertetve.



Titokzatos lopás történt a debreceni 
vámhivatalnál

Dr Szabó Márton előadása a nemzetiségi 
kérdésről

(.4 Hajduiöld tudósítójától.) Rejté­
lyes lopási ügyben érkezeti feljelen­
tés a rendőrség bűnügyi osztályéin 
a debreceni vámhivatal főnökségétől.

Néhány nappal ezelőtt négy darab 
értékes gobelinképet szállítottak a 
debreceni vámhivatalhoz Érmihály- 
falváról elárverezés céljából. A vám­
hivatalban a napokban tartotta meg 
az árverést egyéb ingóságok felett s 
amikor a gobelinképekre került .a sor. 
meglepetéssel vették észre, hogy 

mind . a négy képet ismeretlen
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Tizenkétévi fegyházra ítélt a debreceni 
tábla egy gazdalegényt, 

aki lesből lelőtte, majd kirabolta áldozatát
1A Hajduiöld tudósitójá£úl.) A 

debreceni kir. ítélőtábla egyik bünte­
tő felebbviteli tanácsa hétfőn délelőtt 
tárgyalta Forgács Forgó József gaz­
dálkodó legény gyilkossági bűnügyét 
aki három évvel ezelőtt Alséhangony 
határában

lesből agyonlőtte Schirmaim
Hermann mészárost, majd az el­
vetemült gyilkosság után kira­

bolta
s a közeli erdőségben bujkált elfoga- 
tásáig. A nyomozó hatóságok pár 
napra a gyilkosság után elfogták a 
fiatal rablógyilkost, aki beismerő val­
lomást tett. Elmondotta, hogy oda­
haza a családjával összeveszett s
yWWVWVWMVWWMMMMWVWMMMVWMMVMMMMAMMMAM

A kultuszminiszter szociális célokra 
véglegesen a város rendelkezésébe 
bocsátotta vissza a bábaképezdét

A viicsavétel időpontjául
IA Hajduiöld tudósítójától.) 

Egyik budapesti tartózkodásakor, 
mint a Hajduiöld megírta, dr. Vásdr.\ 
István polgármesternek sikerült dű­
lőre vinni a város és az állam kö­
zött régóta függő és sokat vitatott 
kérdést: a közkórháznak az egyete 
mi építkezésekkel kapcsolatos prob­
lémáját. Ebbe a problémába kapcso­
lódott még egy másik: a kulturtarto- 
mány céljaira a kultuszminiszternek 
átengedett bábaképző ügye. A pol­
gármesternek sikerült azóta e kér­
dést is megoldania: a kultuszminisz­
ter visszobocsátotta a város rendel­
kezésére s az erről szóló leiratot 
mára el is küldte Debrecen varos­
nak. A leirat szövege a következő:

„A voft bábaképző intézet telkének 
és épületeinek a szervezendő köz 
művelődési kerületi igazgatóság el­
helyezésének céljára leendő fenntar­
tása ügyében legutóbb folyó évi ja­
nuár 14-én 98.162- 929 szám alatt 
kelt leiratommal kapcsolatban, uta­
lással a város közönségének 1928. 
évi december hó 20-án 790—-1928.
bkgy. szám alatt kelt felterjesztésé­
nek, tudomás, miheztartás és további 
eljárás céljából értesítem a tekinte­
tes közönséget, miszerint figyelem­
mel Debrecen szabad királyi varos 
közönségének a szóbanforgó épüle­
teknek jövőben szociális intézmé­
nyek felhasználásához fűződő érde­
keire, eddigi leiratomban kifejezésre 
juttatott elhatározásomtól eltekintek 
-s a kérdéses telket és objektumukat 
újból a város rendelkezésére vissza- 
bocsátom.

Az átadásra egyidejűleg felhívtam 
a magyar királyi Tisza István tudo­
mányegyetem tanácsát és a gazdasá­
gi hivatal igazgatóságát, hogy a te­
kintetes közönség megbízottéval 

tettes ellopta.
A rendőrség a vámhivatali főnökség 
feljelentése alapján erélyes nyomo­
zást indított s valószínű, hogy’ a tet­
tes hamarosan kézrekerül. Alapos .1 
gyanú, hogy a vámhivatalnál házi-' 
szarka működik, mert a lopást a 
helyzettel teljesen ismerős egyén 
követhette el.

A gobelinképek 15—20 centiméter 
nagyságúak, mindegyik ovális ■for- 
máju s álló férfi és női alakokat áb­
rázolnak.

t/.’rt imgszá lőtt terű étre akart 
szökni. A szükséges pénzt Schir­
maimtól akarta megszerezni s ezért 
ölte meg. A miskolci törvényszék 
/>o/i/w,v-tanácsa rablógyilkosság mi­
att 15 évi fegyházra ítélte a gyilkost, 
aki az. Ítéletet megfelebbezte. A táb­
lai tanács megvált- ztatta a törvény ­
szék ítéletét és Forgács Forgó Jó 
zsef büntetését 15 évi fegyházról

12 évi legyházbüidetésre szállt- 
tfltta le.

Az ítélet ellen a főügyész semmiségi 
panaszt jelentett be s így a legfel­
sőbb magyar bíróság, a Kúria fog 
dönteni végérvényesen a rablógyii- 
kossági ügyben.

március 20-át tőitek ki
érintkezésbe lépve, azt foganatosít­
sák és az eljárás eredményeiről te­
gyenek ide jelentést.

Budapest, 1929. évi március 7-én. 
Dr. gróf Klebclsberg Kunó sk.“

Mai ülésén tárgyalta a leiratot a 
városi tanács s nagy örömmel vette 
tudomásul a bábaképző épületének 
visszakerülését. A tanács a maga ré­
széről kiküldte Ary Lajos főszám­
vevőt, Borsos József műszaki taná­
csost és felkérte az eljárásban való 
részvételre Sebestyén Lajos. Erdődy 
Lajos törvényhatósági tagokat, a 
visszavétel időpontjául pedig már­
cius 20. délelőtt 9 órát tűzte ki.

Bérautó
Margit-garage.

Telefon: 896.
L ka- : 

lskola-u. 1. szám. 
Kedvezményes árban, 

kilométerenként 

32 fillér.
Hirdessen a H aj d u főidben!

Csillag kalapszalonban j 
eredeti bécsi modell kalapok ■ 
nagy választékban a legolcsóbb f 
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Csapó-utca 5. szám, !

a Kér. Nemzeti Liga
1.4 Hajduiöld tudósítójától.) \ 

Kir. Nemzeti Liga debreceni osztá­
lya héttőn délután ű órakor rendkí­
vül népes választmányi ülést tartott, 
amelyen a nacionalista társadalom 
előkelőségei közül a követKczők je­
lentek meg:

Abirlv Ra)tik>iid iga/gulúHüfiivrnök, Btk’. 
Albert min. tanácsos, crdöigazgató, vitéz 
Ikráiyi István ny. ezredes, dr. Csckc Sán- 
dtU árvaszékí elnök. dr. Dudinszky Emil 
földbirtokos, Garda Dezsőné MANSz-elnök, 
dr. Görgey Marton vármegyei tiszti főorvos.
Halász Miklós gazd. akad, tanár, Jármy Ta 
inas min tanácsos, dr. Juhász Jenő bírósági 
tisztviselő. Kerekes László tisztviselő. Kul- 
.sár l>uső nagykereskedő, vitéz Kulosváry- 
Borosa Mihály főszerkesztő, Koós C.yörgv
jáiá-sbirósági alelnök, Kprbvly József ku*- 
r.ianyfütaijácsus, igazgató-íőmernük, dr. Láng 
Sándor várost tiszti főorvos, dr. Liszt Nán­
dor Hajdu-vármeRj e tb. főorvos, vitéz Nagy 
Pál ny. altábornagy, dr Nagy János ügyvéd, 
dr. Pajor Győző igazgató, dr. Pauchly Géz i 
ig.'zgaló-főorvos. dr Pcrjéssy Mihály táb’ai 
tanácselnök, Piszkas Árpád ny. őrnagy. iöhj- 
blrtokos. dr. Pórszász Károly ügyvéd, di 
Rtiffv Varga Kálmán felsőházi tag, gazdasá­
gi akad, igazgató, dr Szabó Márton t.m’i 
dr. t. Sziics Géza ügyvéd, Medgyaszay Mik­
lós ny. árvaszéki elnök, dr. Széli László kor- 
inányfőtandcsos, gazd. akad tanár, dr. Tóth 
Lmíl bankfőtisztviseio, 1'unyoghy István föld 
birtokos, Uray Sándor ref. lelkész, dr. Varga 
Lajos ügyvéd, Várady-Móricz Bertalan föld­
birtokos. dr. Winkler Jenő orvos és mások.

Dr. Haendel Vilmos elnök a gyűlés 
megnyitása után kegyelets szavak­
kal parentálta el az elhunyt dr. Kom- 
lóssy Imrét, a Liga néhai kiváló vá­
lasztmányi tagját. Majd melegen üd­
vözölte Béky Albert min. tanácsost, 
mint ui alelnököt, valamint vitéz
Nagy Bált. dr. Rufíy Varga Kálmánt 
és vitéz B&réhyi Istvánt, mint uj vá­
lasztmányi tagokat, akiknek nevében 
Béky Albert miniszteri tanácsos, - 
aki most tért vissza az optáns-per 
san-remói tárgyalásáról, ahol a ma­
gyar kormány delegátusaként szere­
pelt. válaszolt s lelkes szavakká 
ígérte mindannyiuk nevében kitartó 
munkásságukat a kér. nemzeti Nagy- 
magyarországért.

Élénk tetszéssel fogadott szavai 
után vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály 
főtitkár referált a folyó ügyekről. Be­
jelentette többek között. hogy dr. 
Beznák Aladár egyetemi adjunktus 
március 19-én tartja meg előadását 
a gázháboruról s több fontos ügy tu­
domásulvétele után javaslatára if.i. 
dr. Liszt Nándort a Liga könyvtáro­
sává választották.

A napirend letárgyahisa végezté­
vel

dr. Szabó Márton, 
a ref. főgimnázium tudós professzora 
szólott hozzá a dr. Haendel Vilmos 
elnök „Nemzetiségek“ című könyve 
által felvetett vitakérdéshez.

Röviden ismertette a munka esz­
memenetét és tartalmát, amely jog­
bölcseleti, statisztikai, nemzetgazda­
ságiam, földrajzi, történelmi, ethno- 
graphiai, biológiai kutatások eredmé­
nye. Főérdeme, hogy helyesen álla­
pítja meg azokat a hibákat, amelye­
ket a liberális korszakban a kor­
mány, a nemzet és egyesek a nemze­
tiségi kérdésben elkövettek. „Nemet

▼álaszhnányi ülésén
király nem jelenthetett magyar ha­
zát", ami még a hadsereg kebeléitől 
is kizárja annakidején a nemzeti 
gondolatot. Ez olyan „Capitis detm- 
nutio'-ja volt Hungáriának, amit so­
hasem tudtunk kiheverni, mert: „a. 
állameszme leghivatottabb megsze­
mélyesítőjének s zázszázaléko s mit ■ 
gyarsága nélkül ne is ábrándozzunk 
m mzetiségek asszimildciójdréd." A 
hbciális korszak népgondozasi fel­
adatait egyáltalán nem teljesítette, 
még annyira sem, mint azt ha po­
litikai érdekből is, a Baeh-kor- 
szak cselekedte.

A nép elhanyagolásán felül a nem­
zeti gondolat is egészen háttérbe 
szorul, mert „olyan titkos belső ural­
mat, mint amilyet u zsidóság tudott 
kiiejteni itt, szövetségesé, a szabad- 
ktmüvesek segítségével: uz évezre­
des magyar történelem egyetlen kor­
szaka sem mutathat lel."

Jászi Oszkáron kívül a, Rákosi Je­
nő által hirdetett harminc milliós 
magyar imperializmus szolgáltatta a 
nemzetiségek kezébe a legerősebb 
fegyvereket ellenünk. Mig ezek a jel­
szavak folyvást izgatták a nemzeti­
ségeket, Jászi viszont Clemenceati- 
éknak szolgált érvekkel. Végül mél­
tatta a munkának a kérdés megoldá­
sára vonatkozó célravezető propozi- 
cióit, bár nagyon valószínű, hogy 
annakidején kettőn log álltét a vásár. 
Kritika tárgyává tette a könyv stílu­
sát is,, amely nagyértékü tartalmá­
nál fogva hivatott volna arra, hogy 
legszélesebb körökben is elterjedjen 
és éreztesse hatását.

\ sok Idalu tudományos alapos­
sággal, igen élvezetes formában tar­
tott előadásért dr. Szabó Mártont 
hosszasan ünnepelték a megjelentek. 
A kérdéshez még dr. Varga Lajos 
szólott hozzá, aki hangsúlyozta, 
hegy a nemzetiségi kéreés nyolcvan 
százalékban kormányzati és közigaz­
gatási kérdés. Ez utóbbi tételét a 
Kér. Ligában legközelebb a közigaz­
gatási reformról tartandó előadásán 
fogja bővebben ismertetni.

A vitakérdéshez való hozzászólás­
ra még igen számosán jelentkeztek s 
a magas nívójú gyűlés nyolc óra 
után ért véget.

ünnepségei
A debreceni vitézi testület pénte­

ken délután 3 órai kezdettel rendez 
március 15-i ünnepséget a Kereskedő 
Társulat dísztermében. A műsoron a 
Vitézi énekkar szerepel több szám­
mal Szűcs Gergely karnagy vezény­
lésével, a Talpra magyart vitéz Sol­
tész Elemér szavalja, mig az ünnepi 
besz.édet vitéz Csánky Adorján igaz­
gató tartja.

Megjelenés a vitézek számára kö­
telező.

Március 16-án, 
szombaton este 8 órai kezdettel a 
VitézJ cserkészcsapat javára rendez 
a vitézi rend ünnepséget a Tiszti 
Kaszinó termeiben. A dalárda és a 
cserkész-számok mellett énekelni 
vitéz Kolosváryné Voith Ilonka ének­
művésznő fog. Szüts Gergely zon- 
gorakiséretével. A műsort a ni. kir. 
11. h. gy. ezred zenekarának z.enéje 
meleltt családias jellegű táncmulat­
ság követi.

Beléptidij nincsen, ruhatári jegy 1 
pengő. A vitézi rend barátait, a da­
lárda és cserkész-csapat pártfogóit 
ezúton is szeretettel hívja meg a ren­
dezőség.
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. Gabányi Sándor utóda
szén, koksz, tojáson Ken, Láng Miklós. Debrecen legrégibb cégénél
tűzifa és Berentei szén a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Ite.o-u Mkktaszén. kiciinybM és nagyban házhoz szállítva is Csapó-utca 28. szám. -----

percig, mikor a lánynak feltűntek ap­
jának merev arcvonásai. Kétségees- 
ve rázta, hogy életre keltse, mig a 
csakhamar odaérkezett fiatal Rácz 
megdöbbenve állapította meg, hogy 
apja kiszenvedett.

Babits Mihály ünneplése 
Debrecenben

M Huidulöld tudósítójától.) A 
debreceni Ady-Társasdg vasárnap 
délután tart tta Huőí/s-üiuiepclyét a 
városi zeneiskola dísztermében. A 
termet zsiifoláslg megtöltötte a publi­
kum.

Az ünnepélyt Ady Lajos tankerü­
leti főigazgató megnyitója vezette be 
Méltatta Babits irodalmi jelentőséget 
és szellemes megjegyzésekkel uta’t 
arra. hogy a költészet tükrében min­
dig a kor arca verődik vissza.

A nagy tetszéssel fogadott megnyi- 
i ■> után Hoó'-Tempis Erzsébet, a v 
ősi zeneiskola kiváló művésztanár­

nője aratott frenetikus sikert gyö­
nyörű énekszámaival. Ezúttal Ba­
bits- és Ady-dalokat énekelt. Eino­
man csengő meleg hangja, invenció- 
zus előadásmódja, kolorizáló képes­
sége, nagyszerű technikája egyaránt 
érvényesültek a felejthetetlen szép­
ségű Interpretációkban. Sok tapsot 
kapott Szabó Emil tanárral együtt, 
aki a kíséretet látta el s emellett 
egyik szép Ady-dal megzenésítésé­
vel. mint szerző is szerepelt.

Osztatlan tetszést váltott ki Rhé 
dcy Tivadar felolvasása Babits 2r> 
éves írói munkásságáról. Szavai nyo­
mán tisztán rajzolódott ki a hallga­
tóság előtt Babits Írói portréja. A 
költőé, aki jelentkezést éveiben el­
rejtőzött sajgóan érzékeny leikével a 
hideg fonnák halk szépségei mögé, 
de ma már künn áll a magyar élet 
fórumán.

Meleg és szűnni nem akaró taps 
fogadta az emelvényre lépő Babits 
Mihályt. Meghatottál! vette át a Tas­
ter Jolánka által átnyújtott babér­
csokrot. A költő ezután három gyö­
nyörű versét olvast? fel. Teljesen 
egyéni előadásában elevenségre kel­
tek a babitsi strófák.

Fábián János, a Csokonai-sztnház 
fiatal művésze és Szent györgyi J. 
Mária szavaltak. befejezésül pedig 
Babits Mihály olvasott fel verseiből s 
főként .^Fortissimo" cimü vers vi­
haros erejű sorai ragadták magukkal 
a közönséget, mely hatalmas ováció­
ban részesítette a költőt.

A Hajduföld
■I hirdetéseit egész ||
II Tiszántúl olvassa ■■

Aki Debrecenbe jött 
meghalni

Lipcse, március hó.
Tavaszi vásár volna a neve, de 

ez csak üzleti szempontból igazt't. i. 
megindul az uj üzletkötések, lehető­
ségek, összeköt'etések áradata, 
mig a természetben legfeljebb a hó­
olvadás kezdődik, mégpedig olyan 
arányokban és annyi ni havazással 
feleresztve, hegy sokszor uram 
bocs' v isszakivánotn a ió fagyos 
időket.

Pedig -- iia már erről beszélek, 
a „jó fagyos idők" ugyancsak kelle­
metlenné tették az ideutazást. Ha 
eszembe jut, hogy jó különvonatunk, 
amely a magyar vásárlátogatókat 
hozta, a járhatatlan, behavazott pá­
lya miatt gyönyörű körutazást vitt 
végbe Csehországban, amelyből a 
rosszul tütött. jégvirágos ablakból 
semmit se láttunk és hogy csekély 
hat és egynegyed órás késéssel fu­
tottunk be a híres lipcsei pályaud­
varra, - mondom, ha mindez eszem­
be jut. inkább elszenvedem a leírha­
tatlan locspocsot, amin semmi né­
met pedantéria nem segíthet. Na, de 
nem fontos, milyen az idő, hisz any- 
nyi a látnivaló, hogy egy ambjciózus 
vásárlátogató rá se ér vele törődni.

♦
Negyven Messhaus! Leírni is sok, 

hát még a valóság! Hatalmas palo­
ták, négy-ötemeletesek, némelyik 
három kapuval és mind tele látni­
valóval! Igaz, hogy mindössze hu­
szonkettőt bírtam eddig bejárni be­
lőlük és az egészen különálló Tech­
nische Messe húsz csarnokából vagy 
nyolcat, de megnyugtat az a körül­
mény, hogy a legtöbb vásárlátogató 
ennyit se nézett meg. Az üzletember 
ugyanin csak megveszi a Branchen- 
lürert és csak oda megy el, ahol az 
öt érdeklő üzletág van képviselve, — 
mondjuk vagy négyszáz céggel álta­
lában. Sőt mi több, a német pedanté­
ria odáig megy, hogy nem is szere­
tik, ha nem szakmabeli nézegeti az 
árut. Megtörtént velem. igaz, hogy 
csak egyszer, — hogy egy szigorú 
képű, evikkeres ur nem engedte kö­
zelről megnézni a káprázatos 
gyöngytáskáit, amikor kérdésére azt 
feleltem, hogy nem épen megrende­
lési szándékkal akarom őket meg­
nézni. Általában legtöbb helyin meg­
kérdezik, melyik szakmából való va

z gyök, melyik céget képviselem és 
egész csomó diplomáciai fogássá1

. szabadul az ember. De hát a kiván- 
r csiság oly gyötrő és nyugtot nem 
. hagyó tulajdonság, hogy képes vol- 
. tani inkább ..ál'* beszélgetésekbe b 
, csátkozni. csakhogy minél többet lát- 
| hassak.
z Hogyne, mikor az elképzelhető
- összes áruk fel vannak itt halmozva 
a és a tömegük mellett a minduntalan

szembeötlő újdonságokkal is impo-
- nálnak.

>i A Ring Messhaus reklámkiállitásán 
:- élő nagyságban kerültek elém azok a 

mozgó arcú babák, amik már tavaly 
a Debrecenben több kirakatban látli.i- 
it tók voltak törpe kiadásban. A Stand

(A Hajdulöld tudósitójától.) Rácz 
Gyula 60 éves földműves, nyirábrá- 
nyi lakos hétfőn délben érkezett Deb­
recenbe lányával és fiával. Rácz már 
hosszabb ideje betegeskedett gyo­
morbajával. Mikor a vonatból ki­
szálltak. fia és leánya karon fogták, 
hogy a'villanyoshoz vezessék, mivel 
a klinikára akartak menni. A kalauz 
látta, hogy beteg és előírásaira hi­
vatkozva. nem engedte a villanyosra 
felszállani.

Az öreg Rácz méltatlankodva for­
dult vissza s fia az állomás érkezési 
csarnokába vezette és elment intéz­
kedni apja klinikára való szállításá­
ról. Mig a fiú odajárt, Rácz leült a 
padra a lányával. Ott ültek vagy öt 

Azonnal s/Muik a rcndőrőrs/cm- 
nek, akt telefonált a rendőrségre. A 
rendőrorvos megállapította a sziv- 
szélhüdés következtében beállott ha­
lált.és intézkedett a holttest elszábi-
tására.

Mit láttam a lipcsei vásáron
ajtajában hatalmas termetű portás 
fogad ragyogó mosollyal, vele szem­
ben leklámcédulát osztogató vigéc 
képű, cilinderes fiatalember. Beljebb 
bájosan mozgó, hajlongó, mosolygó 
hölgyek a legújabb párisi toilettben.

már már szób.iállok valamelyik­
kel. mikor észreveszem. hogy itt va­
lami inegsiiics rendben. Az cleiánt, 
amviy tűi elmesen üldögél és ormá­
nyával cédulát osztogat és az a kö­
rülmény. hogy egy csinos fiatalem­
berre egy evikkeres „Gesehiilts- 
Frau" roppantul alkudott a tulajdo­
nossal, miköz.lKii mások a portást 
bámulták, (hogyne, mikor megszó­
lalt holmi granioíonhangon! ) hát 
mondom, szegyen ugyan állítólag a 
csudálkczas. de én bizony nagyon 
csíjdálkoztam, rájővén arra. hogy 
valóságos eleven babák között járok, 
amik a közeljövőben talán ismét fe­
leslegessé tesznek egy csomó mtm- 
kásembert.

A játékosok jonehány palotát töl­
tenek meg, mondhatom, sokáig 
nem tudok ránézni se mackóra. se 
babára és bizony egyetelenegy gyer­
mek se járhatott ebben a paradi­
csomban! Belépőjegyet csak felnőtt 
kaphat. Hát kedvenceim, a lámpák? 
Azt rögtön megállapítottam, hogy a 
selyemlámpaernyő végleg meghalt. 
Világitó geometrikus üvegcsodák na­
gyobb termek részére és a legfino­
mabb zsirfényü pergamentől a legol­
csóbb papirosig mindenféle sima 
vagy berakott papirernyő. Hát még a 
színek!

A textilkiállitás végtelen csarno­
kaiban szédelegve jár az ember. 
Annyi a csikós kelme, hogy bele 
káprázik a szemein. A bútorokban 
nagy divat a világoszöldre, rózsa­
színre, világospirosra festett sima 
fenyőfabutor, melyhez színben hoz­
záhangolják a függönyt és a szőnye­
get s elborítják a legelképesztőbb 
állati alakokat utánzó divánpárnák 
pasztellszínű tömegével. Bőrpárna is 
van épen elég, főleg antilop utánzat­
ból, csodálatos geometriai díszítés­
sel. A kerámia, a porcellán, az üveg 
tobzódik az ni formákban. A porcel- 
lánkiállításnak külön palotája is ke­
vés, szerepel vagy négy Mess- 
lians ánifömk elegében. 

Na, de beszéljünk a német prakti­
kusságról! A jó háztartási felszere­
lések paradicsomában járhat az am­
biciózus háziasszony: már minden­
hez van valami gép. végre más do­
log nem lesz, mint a gépeket beállí­
tani és ellenőrizni, Gyerekkocsi a ké­
zitáskában, (saját szememmel lát­
tam!) amely mellett még a retikiil- 
hen hordható esernyő is eltörpül, pc- 
o.g először azt tartottam nagyra és 
a Technische Messe ezer aprósága, 
amelvek között igen jellemző volt 
egy ru. s formáin rudacska, amit egy 
előzékeny úriember nagyon ajánlott 
a hidegtől elhomályosuló lorgnettem 
ellen, mondván, hogy ha bedörzsöli

vele, sohase liomályosodik el. Hogy 
clhigyjem, be is dörzsölte, rálehelt, 
nem homályosodon el és akko r el 
akarta adni a csodaszert egy már­
káért. Minthogy azonban már bedör­
zsölte a lorgnetteniet, oly hálátlan 
voltam, hogy' otthagytam.

A vásáron külötnben Szovjetorosz- 
orszdg is képviselve voll egy külön 
pavillonban, ahol üveg alatt őrzött 
hatalmas platinadtabokon kívül több 
ásvány, gabona, gyapjú és nemes­
prém minta szerepelt. Igen szép há­
ziipari munkák is voltak, főleg fara­
gott fa. hímzett hőrszőnyeg, játék­
szer.

Mindez a tömérdek látnivaló a leg­
tökéletesebben megszervezve, min­
denütt Rundgang-rendszer, miáltal 
mindent lát az ember, anélkül, hogy' 
a követendő iránnyal törődni kellene. 
Mindenütt tudakozó, posta, szakiro­
dalom. térkép, és ki tudja, még mi 
minden. amit a felületes szemlélő 
rögtön észre se vesz.

Mikor pedig a látottaktól szédü'ő 
fejjel kilép az ember az utcára, a vi­
lág minden tájáról összecsődült tö­
megbe, — ott harsog a legújabb rá­
diósláger, túl a villamoscsengcsen és 
autótülkölésen: feje felett a tömér­
dek fényreklám és a Messhausok tar­
ka zászlói, és akárhogy sietne, vé­
gig kell várni a hosszú reklámmenc- 
tet, amelynek élén méteres falába­
kon gázoló karneváli alakok rémitik 
a jámbor idegent, nyomukban fog­
paszta, kávéfőző, szerszám. likőr, 
könyv, stb. óriásokat cipelő görlök- 
nck öltözött alakokkal.

A Siker és a Haladás szélemé 
uralkodik mindenen és azt hiszem, 
minden hazatérő idegen visz valamit 
magával a német szorgalomból, 
rendből, alaposságból és a jövendőbe 
vetett törhetetlen hitből.

VARG'zl /LO.V.4. 
iparmiivésznö.

A kollégiumi kántus 
emlékünnepély«

A Kollégiumi Kántits Nagy József, 
Vecsey Imre és neje Bruckner Karo­
lina. Kövesdi János. Hegedűs István 
és neje Bruckner Róza, Magyar- 
Kegyes-Kádár István, Práter Ida. Sí­
pos Margit, Stáhl Henrik, Tóth Sá­
muel, G. Szabó Sámuel és neje Bu- 
daházi Emillia. Hegyi Mihály. Liszka 
Nándorné szül. Varga Mária. Szaká­
csi András kegyes alapítók emlékére 
március 12-én délután 5 órakor a 
Kollégium dísztermében ünnepélyt 
tart. Műsor: Gyászdal. Énekli a Kán­
tus. Megnyitó beszédet mond: Dr. 
Erdős Károly lelkészképző intézeti 
igazgató. Jutalmazottak megneve­
zése. Petőfi Sz,. Nagy K.: Talpra ma­
gyar. Énekli a Kántus Szigeti Gyula 
főiskolai énektanár zongorakiséreté- 
vel. Szatmári István: Jankó átka. 
Szavalja: Parkasfalvi Mauks László. 
Csokonai—Szigeti: Miért ne innánk. 
Énekli a Kántus. Bihari János: Ber­
csényi nótája. Játsza a református 
főgimn. zenekara. Novelláiból felol­
vas: Nagy Sándor gltnn. vall, tanár. 
Normatms Sang. Énekli a Kántus. A 
Kántust és a zenekart Sz.igethy Gyu­
la főiskolai énektanár vezeti. Belépő 
dij nincs. Müsormegváltás kötelező. 
A műsor ára 50 fillér.

Nyiregyhtadn a „Tiizatrtdáfca*“ 
olvaua.
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Kémkedésből származott 
Cofy parfümgyáros vagyona

Parisból jelentik: A „Paris Soir" 
című lap vezércikkben támadja meg 
Cotyl. a hírhedt magyargyalázó 
francia parfümgyárost, aki épen 
oly.m kínos botrányokat okoz politi 

szereplésével mint amilyen sze­
rencsés volt illátszerkészitménye; 
nek elterjesztésében. A „Paris Sok" 
többek között azt követeli, hogy szi­
gornál! vizsgálják meg Coty vágyó­
idnak eredetét, mert e: 
olyan pénzből született,

a vagyon 
amely 11 

t uiy egy jelentős anyagi eszközök 
kel rendelkező külföldi hatalomtól 
Impo.t hmtos és d szkrét politikai 

.olgdlatokért.

A SzEFEHE március 15-iki kivo­
nulása. A SzEFHE március 15-én a 
a I urul Szöveséggel együtt kivonul 
Gyülekezés reggel fél 9-kor a Kellé 
giiim udvarán. A megjelenés (sapká­
ban és jelvényekkel) minden SzEl'l IE 
tagra nézve feltétlenül kötelező. A 
távolmaradok ellen a legszigorúbb 
rendszabályokat fogom alkalmazni 
Szathmáry István sportfőoszt. ve 
zető alelnök.

Bodán Margit és Kubányi 
György első debreceni 

hangversenye
Méltó keretek között fogja be­

zárni március 16-án a vagongvári 
„Egyetértés“ önképző , dal- és ’e- 
neegylet az 1928-29 évi nagysza­
bású kulturális működését, amikor 
nem riadva vissza a nagy anyagi 
áldozatoktól, Debrecenben először a 
saját színpadán lépteti fel a ma- 
g*ar<4rá^0 leg«épszeröbb müvész- 
párjat, Bodán Margitot és Kubányi 
Györgyöt. 1

Úgy hisszük nem kell olvasóink 
előtt Bodán Margitot és Kubányi 
üy rgyöt bemutatni A magyar rá­
dió hullámain ök már rég nemcsak 
hogy bemutatkoztak, de közvetlen­
ségükkel, igaz magyaros tempera­
mentumukkal beférkőztek minden 
rádiós szivébe is. Igaz magyar vér 
lüktet még a hangjukban is és ke­
vesen vannak olyanok, akik a ma­
gyar dalokat oly szivhezszólóan tud­
nák előadni, mint ök. Ez utóbbi az 
ami őket oly közkedvelté tette s ez 
az indító oka annak, is, hogy az 
„Egyetértés“ vezetősége a művész­
pár közreműködésével március 16 in 
este 8 órakor a vagongyár fényesen 
átalakított dísztermében nagy ma 
gyár dal-propaganda estet rendez. 
. A műsor rendkívül nívósnak mu­
tatkozik, erre részletesen a jövő heti 
számunkban térünk át. Már előre 
*8_Je *,06y s°k oly darab 
J^epel a mtlíorban, amit még a 
vti ba" ,em adtak elő. A darabo- 
nivón8^iAként a vag°"gyári magas 

tvon álló vonószenekar kiséri.
„„^em Ss?da ezekután, ha a hang- 
Knil 7 lránt óriá8i az érdeklődés. 
Különösen kedves élmény lesz a 
hangverseny a rádiósok számára, 
i * ???■* már személyesen is meg­
öl „r ,ehk ezt a müvészpárt, akik 

y sok kellemes órát szereztek min- 
uen magyar rádiósnak.

Díszes ünnepségek közt folyt le az 
ispotály négyszázéves jubileuma

<A Hajduföld tudósítójától.) Adeb- J-MlieUUld
recent ispotály, mely- áldásos műkö­
dése \ el a magyar kultúrtörténet leg 
fényesebb lapjaira irta be nevét va­
sárnap ünnepelte fennállásának négy­
száz esztendős jubileumát. A refor­
mátus egyház ez alkalomból három 
túszból allo kegyeletes ünnepélyt 
rendezett, melyen a debreceni ma 
gyár társadalom legszélesebb rétegei 
jelentek meg.

A jubileumot délelőtt lo órakor 
halaado istentisztelet vezette be. Az 
egyházi presbitérium tagjai csaknem 
teljes szambán jelentek meg. A vá­
rost dr Csűrös Ferenc kulturtanács­
nok, Hajduvármegyét Herpay Gábor 
toleve taros képviselte. A zsoltárok 
eleneklese után Kolozsváry Kiss 
László prédikált, majd Molnár Fe­
renc csészédé következett. Ury La­
jos tanító szép éneke után Baja Mi 
haly lelkész imája fejezte be a tem­
plomi szolgálatot.
AZ EMLÉKTÁBLA LELEPLEZÉSE

A templomból kijövő közönség az 
spotály főépületéhez vonult, ahol le 

leplezték a falba helyezett emlék 
táblát. Az emléktáblán a következő 
tehras olvasható:

1529—1929.
l'.z emléktáblát az Ispotály 400 éves jubi­

leuma alkalmából örök emlékezetül ide he­
lyeztette a debreceni ref. anyaszentegyház.

Vészterhes időkben alapította Boncz 
l.ászlo debreceni polgár, az emberszeretet ez 
ősi intézményét, mely a magyar nemzet éle 
tenek Icgborusabb korszakában érte el fenn­
állásának négyszázadik évét. A törhetetlen 
magyar élniakarás mellett hirdesse c kő a 
krisztusi evangélium csodatevő erejét, mely 
íz itUézméuyt századok viharai között min 
denkor fenntartotta. '

..A gazdag és szegény Összetalálkozna* — 
mindkettőt pedig az (Jr szerzi (Péld XXII 
2.)

Az emléktábla előtt Uray Sándor 
leformátus lelkész mondott gondola­
tokban gazdag, elragadó szépségű 
beszédet. A lélekemelő ünnepi sza­
vak elhangzása után Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok lépett a tábla elé. 
hogy megtartsa ünnepi beszédét.

, Az Ispotályt - mondotta 
négyszáz esztendővel ezelőtt egy 
egyszerű polgár, Boncz Mihály ala­
pította. Nem herceg, nem gróf, nem 
báró, nem zászlós ur, hanem egy­
szerű polgár: cívis Debreceniensis.

—- , Külföldi városokban sokszor 
szemébe ötlik az embernek egy-egy 
fényes palota, muzeutn, iskola vagy 
kórház, melynek feláról márvány 
emléktábla hirdeti, hogy alapította 
vagy építtette a köz javára ez vagy 
az a pápa, császár, vagy fejedelem 
Debrecenben ilyen »emléktábla nin 
csen. Debrecen a maga közintézmé­
nyeit nem hatalmasoktól kapta aján

dekba, hanem a maga erejéből, kiter- 
mvm-* a maga szenvedése, fáradsága 
ts áldozatkészségé árán.

Sehol az országban annyi ala- 
j’1 '‘"lytevo neve nincs feljegyezve, 
mmt a debreceni egyház és Kollé­
gium aranykonv vében. S e nevek 
Hind egyszerű polgárok nevei. Ez a 
debreceni lelek elválhatatlanul össze 
mnott a legtisztább magyar nemzeti 
eizesse . Ez tüzelte Bocskay és Beth­
en hajdujait diadalmas szabadság 
harcaikban. Ez állott elsőnek Rá­
kóczi kibontott zászlaja alá. Ez a lé­
lek harsam tel a Nagytemplom szó­
székéről Kossuth lángszavaival. Ez a 
lelek hevítette az abszolutizmus ide­
jén a Kistemplonmak szegzett 
agyuktól meg nem félemedő gyüle­
kezet pásztorát, mikor a bécsi hata­
lom követelése előtt fejet nem hajtva, 
a tiltakozó gyűlést Isten, Ö szent 
felsége nevében megnyitotta.

Ez. a debreceni lélek teremtette 
meg négyszáz esztendővel ezelőtt 
Boncz László debreceni pogár sze­
mélyében s ez tartotta fenn négyszáz 
esztendőn át az Ispotály ősi intéz­
ményét.

Csűrös Ferenc kulturtanácsnok be­
széde után a közönség a Himnuszt 
énekelte el
ÜNNEPÉLY A K1STEMPL0MBAN

Délután 5 órakor a református 
Kistcinploinban befejező templomi 
ünnepély volt. amelynek közönsége 
zsúfolásig megtöltötte a padsorokat. 
Az ünnepséget Szele György lel­
készelnök lélekbemarkoló, gyönyörű 
imája nyitotta meg, majd a Városi 
Dalarda énekszáma és Baltazár püs­
pök beszéde következett, melynek 
textusát Szent János evangélista kö­
vetkező sorai szolgáltatták: „Szegé­
nyek mindig vannak veletek, én pe­
dig nem mindenkor vagyok."

Ezután Herpay Gábor vármegyei 
főlevéltáros lépett a szószékre és 
nagy alapossággal megirt tudomá 
ttyos értekezésben ismertette a négy 
száz esztendős Ispotály történetét 
Az ünnepélyt Baja Mihály ódája és 
Révész Imre záróimája rekesztette 
be.

A Maniz március 15 i 
ünnepélye

A MANSz az elmúlt évek szoká­
saihoz biven az idén is megünnepli 
március 15,-i nemzeti ünnepet Szé- 
ehéiiyi-utcai otthonában. Ezalkalom- 
mal az ünnepi beszédet Uray Sándor 
lelkész, a MANSz igazgatója tartja. 
Énekel Kolosváry-Borcsa Mihályné 
\oith Ilonka operaénekesnő. szaval 
I uster Jolánka. A MANSz tagjainak 
megjelenését kéri, érdeklődőket 
vesen lát az Elnökség.

Magyar művészet 
és a zsidótág*

Mióta a zsidóság a gazdasági élet 
frontjának megszállása után az utóbbi 
evek folyamán egyre merészebben 
tor Ire a magyar szellemi élet biro­
dalmába és sajtóval, folyóiratokkal, 
könyvkiadóvállalatokkal pumpálja a 
magyar (élekbe a maga idegen faji- 
sagat. egyre jobban és szükség­
szerűbben vetődik fel a vita a ma- 
K\a/, ,iv^ven hegeli fajiságot rv- 
wlalo írok problémája körül.

\l;ir az.els,i i)(’”ton levonhatjuk kö­
vetkeztetésünket a magyar irodalom­
ban és általában a szellemi élet min­
den vonalait a zsidóság a kezében 
fekvő tőke segitsé 
folyást gyakorolt.
josok i
Miksák agihtasa, akik üzletszagu ke­
zeiket az irodalom szent lángjainál 
melengetik, éppoly mértékben hoz­
zájárultak irodalmunkban a közízlés 
megfertőzéséhez, mint a nagyváro­
sok társadalmának az a közismert 
rétege, melynek lelkiszükségletét az 
Erdős Renéck, Újhelyi Nándorok. 
Forró Pálok görögtüzes „fehér ke­
bel , „kemény comb és tüzelő test“ 
erotikája elégíti ki.

Az a társadalmi osztály, mely a 
magyar lélek irodalmi Ízlésének ha­
gyományos folytatója lett volna, gaz­
dasági helyzete folytán ma ezzel a 
veszedelemmel szemben teljes tétlen­
ségre van kárhoztatva. A mai vért 
izzadó, koldus magyar középosztály 
kirekedt a szellemi élet templomaiból 
s mások foglalatúk cl helyüket, az. 
irodalmi estélyek első soraiban, a 
színházak páholyaiban. Jövevények, 
akiket felhizlalt a háborús és tözsdés 
évek konjukturája, akik elfoglalták a 
finom, választékos beszédű, tisztáit 
vdágszemlélctü emberek, egy letűnt 
nemzedék tagjainak helyét mindenütt 
s nekik fizet részeg, bolond kedvvel 
<iz elet egy kifosztott, koldus gene- 
ráció minden verejtékezéséért. Nekily 
játszók az utóbbi évek minden malac- 
ságáL amit csak a mai, elsekélyese-

Részlet készülő tanulmány-ciklusból.

A m- k,r- isíván Tudomány Efyetem klinikai tzAJIiíója 
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litt szinpadirodalom ad. Nekik lettek 
a rev iik és a mai, szemnek sok, lélek­
nek kevés színpadi alkotások, ők uj- 
íongan.ik a korszellem nevében az 
önén és hatvanöt százalékos mez- 
telenségü görlök csípő és kebel ki­
állításának. a Josephine Baker
.'incpr<-dukcióinak s a Zerkovitz 

melódiának... I z a tömeg, melynek 
reklám és pénz van a kezében rá­
erőszakolt a magyar szellemi életre 
ev;.v leikétől örökre idegen mentali- 
i.ist. mig a tradíciók folytatói a kö- 
,. posztályunk díákszobák korgó 
gyomra emlékein átvergődött éhbé­
res diplomát verejtékezett fiai, akik a 
nyomor jajszavaitól megmérgezett, 
öngyilkosok vérével betrecskelt. Mái 
mondhatják magukénak, akik ma 
százan vannak egy állásra s egyetlen 
örökségük, innivalójuk: a rájuk sú­
lyosodét bizalom. kölcsönkönyv 
tárak könyvein élik ki szellemi életü­
ket s csak ritkán engedhetik meg 
maguknak, hogy megkoplalt fillérjei­
ken meghallgassák a magyar szel 
lem szavait.

Végzetesen ez az idegen szellem 
iiányitja a kezében levő tőke erejé­
vel művészetünk életét s viszi az 
utóbbi időkben sajnálatosan tapasz­
mit elposványosodás felé.

Mihelyt a maga szellemi meg 
uyih omlásának érvényre juttatásá­
ról i eklátnozásáról van szó. jelenjen 
az meg bármilyen nyelven a zs.dóság 
vgy nagy szövetkezett egymásért 
élő, egybeforrott sejt-életét éli. A 
magyar nyelven író zsidók tehát, 
ások figyelemreméltó működésükkel 
igen jó szolgálatokat tehetnek a nem­
zetközi zsidó irodalomnak, de a ma 
gyár iro alomhoz, a magyar lélek 
kifejezéséhez: enyhén szólva nem is 
konyitanak. Lz az oka annak, hogy 
azok az egyébként kivételes tehet­
ségű zsidó írók, akik művészi szán­
dékkal a magyar lelket akarták áb­
rázolni. mindannyiszor meghamisí­
tották azt. Hogy milyen nehéz, sőt 
képtelen irói feladat idegen faj lelkét 
ábrázolni, azt legélénkebben bizo­
nyítja Dosztojevszkij példája. Ha az 
iro ellenszenvvel nyúl a más fajú 
leiekhez, úgy jár, mint a nagy orosz 
lélek elemző a „Játékos naplójáéban, 
ahol minden emberről, aki nem orosz, 
olyan viszataszitó képet adott, hogy 
lehetetlen nem érezni a hűvös szavak 
mögött a gyűlölet lángjának csapko­
dását. Ha pedig megértéssel, sőt 
szeretettel akarja ábrázolni, akkor a 
saját fajának képére festi, annak elő­
nyös és feltűnő sajátságait ajándé­
kozza bele és úgy jár, mint Molnár 

cretic, akinek fess, huszárőniagy 
magyar gentrije az attila alatt egy 
izzadt homlokát törülgetve seft után 
loholó, lipótvárosi tőzsdeügynökké 
válik... E fölismerés hatása alatt 
fordult ma már Földi Mihály a „ILi- 
lasi-Hirsch fiú“ és Hatvány Lajos az 

l rak és emberek" sajatabb témái­
hoz s a Bíró Lajosok és Kólxr Ta­
mások tehetsége is a ghetto illáin 
speciális zsidó-milliöben a legottho 
nosabb a zsidó fajiság nekünk olv 
idegen ködeiben. Egyéb, magvar te 
ievénybe kapcsoódó müveiknél 
mindjárt kitűnik, hogy a magvar lé­
lek nem irói képességük testére sza­
bott ruha.

De - és in a [>aj _ cz a nuiKvar 
nyelven íródott, de egyébként telje­
sen idegen mentalitás, magyar iro­
dalomnak tolta föl magát, annak ., 
reklámnak segítségévéi, mely hónap­
számra jubilálja Molnár l elencet és 
minden évben felfedezi a , magyar" 
nodalomnak a maga Markovits Ru- 
dionjat s valóságos indián csatakiál- 
tasokkai ugrálja körül „a magvar 
eemalitas megnyilvánulásának“ ki­
kiáltott. de a magyar pszichével 

semmi közösséget nem tartó müvet. 
Irodalmi exportunk teljesen ebből a 
meghamisított magyar leiekből telik­
ki s a fölbecsülhetetlen kárunk az. 
hogy a külföld a Molnár Ferencek, 
Biró Lajosok alkotásain keresztül 
látja a magyar élet és jellemet.

<;

Védekeznünk kell, mig nem késő ... 
Mert az erős faji stigmája zsidóság 
máról-holnapra erősebben beégeti sa­
***fe£M*,-i*«*« 1» » o.nnaina* > »***.*.™T Trrr.«rWVlA/WlTLlinriJ\n.

A hajdúböszörményi MANSz nagysikerű
estélye

Miska emelték még a darab sikerét, 
a kisebb szereplők is igen jót rneg- 
állták helyüket. így: Porcsalmi Juci, 
Szeszük Maresa, Brezniczky Böske. 
Szepesi Rózsi, Tímár Márton, („mor- 
dézom“)Sembery Micu, Gadl Lajos, 
és Molnár 1.

A nagysikerű klasszikus vígjáték 
után élőkép volt, melyben Nagy 
Mancika és Gadl Miska adtak elő 
egy kedves jelenetet.

Műsor után a táncot tizenöt pár 
nyitotta meg, diszmagyar ruhában a 
„Diszpalotást““ táncolva, festői lát­
ványt nyújtva a közönségnek. A 
táncos hölgyek: Almássy [rétiké. 
Brezniczky Böske, Fazekas Ilonka, 
Fejérváry Marcsa, Forgács Juliska, 
Kecskeméthy Lulu, Kerékgyártó Ju­
liska, Magi Ica, Nagy Olga, Osvátli 
Juliska, Szabó Zsuzsika, Szálkay 
Sárika, Szolnoky Manci és Takács 
Marcsa.

A diszpalotás után a közönség 
hosszasan éltette a színdarab kitűnő 
rendezőjét, K. Nagy János tanárt, 
majd a táncszámotk betanítóit, Balogh 
Adtaínét és ifj. Balogh Sándort: 
majd tánc folyt magasra szökő han­
gulatban egész a reggeli órákig Hajdú 
Bandi kitűnő zenekara mellett, mely 
a műsor egyes számaihoz is szolgál­
tatta a zenét.

Az egész estély ‘rendezéséért, 
melynek minden egyes mozzanata a 
múlt század, jelképe külsőségekben 
is megnyilvánuló magyar milliőjét 
tükrözte vissza, mely a MANSz egyik 
célja is, a dicséret egyedül a 
MANSz Leánykor fáradhatatlan, agi­
lis közszeretetben álló elnöknőjét, 
vitéz Kőszegi Frigyesnél illeti, ki 
nem riadva vissza a reá váró nagy 
tehertől, felrázta az egész böször­
ményi keresztyén társadalmat, s oly 
impozáns keretek között mutatta be 
? magyar élet példát adó sajátos­
ságait, mely felejthetetlen élményévé 
vált a hatahnas publikumnak - fel­
becsülhetetlen erkölcsi sikert aratva.

( mól.)

■ ■ ■ ■
... ■tűtök. ■

műsoros
M Haján löld tudósítójától.) A 

hajdúböszörményi Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének Leány Köre 
szombaton este 7 órai kezdettel a 
1 isza Istváu-lláz összes termeiben 
páratlan sikerű „Magyar estét" ren­
dezett, melynek gazdag műsorát 
zsúfolt ház nézte végig, a helyi és 
vidéki intelligens társadalom teljes 
részvételév el.

A műsort Csikesz Sándor egyetemi 
tanár magas szinvolnalu megnyitó 
beszéde vezette be. melyet a közön­
ség nagy tetszése és tapsa követett. 
A megnyitó után tizenkét pár kis 
gv ennek eredeti magyar ruhában 
táncolta a „Magyar palotást", melyet 
a közönség zugó tapsviharral ismé­
telgetett meg. A kedves táncszám 
után Győrössy Ili játszotta zongorán 
Liszt: Rapszódiáját, oly tökéletes 
stilusérzéssel. elmélyüléssel s fölé­
nyes biztonsággal, amely a zeneértő 
közönség feledhetetlen élményévé 
vált. A szűnni nem akaró tapsvihar 
után találó rendezéssel „Rózsa­
balett szaru következett, melynek 
lejtői közül Nagy Rózsika plasztikus 
mozdulataival keltett nagy feltűnést. 
Ezután Bérezik A.: „Hinifi dalai" 
cimü v igjáték három felvonásban, egy 
előjátékban került szilire, melynek 
kitűnő műkedvelő gárdáját a közön­
ség többször nyiltszini tapssal tün­
tette ki. Nagy Olga, Róza szerepét 
sok szívvel s elmélyülő átgríndolás- 
sal alakította, s partnerével. Pongor 
Mihállyal a főszerepben sok tapsot 
kapott. Dr. 7erestényi István Rostyja 
hű reprezentánsa volt a korabeli igaz 
magyar érzésű nemes urnák, s leánya 
Ősöm Juliska, és veje dr. Kajáry 
Zoltánnak a legjobb triászt adták, 
kiket a közönség többször vastapssal 
tüntetett ki. Varga Pipi özvegy­
asszonya lendületet adott az előadás 
menetének, s többször keltett derűt.

Manci bájos Annuskája a kö­
zönség kedvencévé lett, ki közvetlen 
lmom játékával, partnerével forró 
tapsot kapott. Imreh Sándor és Gadl 
^ssíiaaaaaaKiaiíiígügiHHa
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játosságait nyelvünkbe, a magyar 
szó színe megváltozik ajkukon és 
szellemi életünk arca eltorzul ke­
zükben. Pedig nekünk, megrabolt, 
megcsonkított kis darab földünkön, 
ahol nyolc millió ember, véres kezű, 
szomorú arcú gladiátor döngeti az 
filet kapuját: egyetlen kincsünk a 
magyar szó, a magyar gondolat tisz­
tasága.

Kiss.
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Prof. Gergely Kath.: Gergely
Debrecen sz. kir. város közn üvelődési 

könyvtára (Dén-muzeum) szeptember 1-től 
nyitva déleid t 10—1-ig, délután 4-7-ig 
rasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszertáruk körül éjjeli szolgálatot 
tartanak a kővetkezők: Megváltó Piac-u. 18 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Pia;- 
utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor 
Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utoa 43. — 
Arany János Csapó-u. 66.

Meteorologia: Időjóslás: Nappal 
tovább enyhülő idő várható, legfel 
jebb délen némi csapadékkal.

ooo

- A kir. ítélőtábla elnöke Buda­
pesten. Olchváry Zoltán kir. itélőiáb- 
lai elnök vasárnap délben hivatalos 
ügyekben Budapestre utazott. A kir 
Ítélőtábla elnöke előreláthatóan 2 
napig lesz hivatalától távol.

— Leikigy«koriatO4 a róni, 
kath. templomban. A debreceni 
Sz«nt Anna templomban, mint más 
esztendőkben is szokásban volt, 
külön félfiáknak és külön nőknek 
lelkigyakorlatot tartanak a nagyböjt 
folyamán. A nők lelkigyakorlata ezen 
a héten lesz, mégpedig március 14- 
én, 15-én és 16 án, vagyis csütörtö­
kön, pénteken és szombaton s 
vasárnap reggel 7 órakor végződik 
közös áldozással A lelkigyakorlatos 
szentbeszédek minden alkalommal 
este ü órakor lasznek. A férfiak lelki- 
gyakorlata egy hit múlva lesz: 
március 21 én, 22-én és 23-án. 
Szentbeszéd mindhárom nap este 7 
órakor. Közős áldozás virágvasárnap 
reggel 7 órakor. Mindkét lelkigya­
korlat iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozik a katholikus társadalom 
minden rétegében s bizonyára ezidén 
is zsúfolva lesz a templom minden 
alkalommal a hívek seregével. Szent­
beszédeket Kovács Sándor latija.

— Amerikai ifjúsági Vörös-Keresz­
tes szeretetadomány. Az amerikai 
vörös-keresztes gyermekek, mim 
minden évben a háború óta. most is 
sok láda szeretetadoniányt küldtek 
magyarországi testvéreiknek, amely 
bői a Hajdumegyei Ifjúsági Vörös- 
Kereszt Kerület 2 láda, azaz 300 
dobozzal kapott. Minden doboz 8 10 
féle hasznos és játék-apróságot tar­
talmaz, u. ni. szappan, fogkefe, tö­
rülköző, zsebkendő, harisnya, ce­
ruza, toll, könyv, baba, csiga, golyó, 
stb. A szeretetadományok a debre­
ceni és hajdumegyei szegénysora 
ifj. vörös-keresztes gyermekek kö­
zött lesznek szétosztva.

Vitaestély az Iparoskörbeii. Az 
Iparoskör választmánya március 12- 
éu, kedden este 8 órakor nagyon 
fontos ipari kérdésben vitaestélyt 
rendez az Iparoskor helyiségeiben. 
E vitaestélyre az ipartestület elöl­
járóságát, valamint az Iparoskör 
tagjait ezúton hívja meg az elnökség-

- Balázs Árpád magyar nóta- j 
estélyére jegyek mér vál halók Au 
talfynáf. v

- Sziliczei Várady Gyulának -A 
sátán karmaiban“ c. könyve nélkü 
lözhetetlen vezérfonala mindenkinek 
a mai világpolitika megértésére 
Szerzőnek az események összefüg­
géséből a háború előtt és a háború 
alatt levont meglátásai a keletről fe­
nyegető zsidó világrémről, a gént: 
szabadkömüves-zsidó világszov.íet- 
ról stb. isteni küldetésü nagy állam­
férfiak hiányában most vannak 
naponkint teljesedőben. Könyvkeres­
kedésekben már elfogyott, kaphat" 
még — á 5 pengő — a szerzőnél 
Debrecenben (Hungária-ut 4.)



1929 március 12 HWJnuroiB 7
Ha iáj a feje és szédül, ha telt- 

séget, bélizgalmat, gyomorégést, ol- 
dálszurást. mellszurást és szívdobo­
gást érez, igyék minél előbb valódi 
„Ferenc József" keserüvizet. Gyö­
nyör- és bélszakorvosok bizonyítják, 
hogy a Ferenc József víz remek ter­
mészetalkotta hashajtó. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
niszerüzletekben.

ANYAKÖNYVI hímek
A debreceni anyakönyvi hivatiJ- 

űál az utolsó napokban a kővetkező 
bejelentések történtek:

Születések: Erdei Ferenc fm.. leány Mária. 
Fazekas Balázs vámszaki tiszt. fiú Balázs. 
Tóháti István fm., fiú Béla. Fischer József 

Aereskedősegéd, fiú Ferenc. Tóth Ferenc fm. 
fiú József. Er Jós Sándor írn., fiú Imre. Tóth 
József fm.. leány Eszter. Nagy Péter npsz.. 
fin Gábor. Hoztfovits Árpád könyvkötősegéd* 
fiú Árpád. Szabó Gábor fm.. leány Katalin. 
Dobos Sándor máv. mühelyör, fiú Zsigmond. 
Szabó Imre gulyás, leány Mária és 3 tör 
fénytelen újszülött.

Halálozások: Bodnár János ref. 20 éves. 
Nap-u. 20. özv. Pataki Mihályné ref. H0 éves. 
Nyulasi-telep 213. Kemecsei Imre ref. 18 hó­
napos, Téglavető 106. Varga Lajosné rcí. 70 
éves, Teleki-u. 60. Daróczi Imre ref. 9 hó­
napos, Lázár-utca 13. Boross Józsefnc r. 
kath. 60 éves, Legányi-u. 21. özv. Deák Si- 
uionné izr. 78 éves. Miklós-u. 21. Vincze Jó- 

. zsef r. kath. 48 éves, Szcpcsségi-u. 6. De > 
kert Józsefné r. kath. 63 éves, Pacsirta-«. 19. 

•Özv. Orosz Andrásné ref. 83 éves, Bor/-a. 
19 Juhász Erzsébet ref. 11 hónapos. Szo- 
boszlói-ut 2 .Harangozó Tibor ref. I hón. - 
pos. Percccs-u. 21. Sipos Bálintné ref. 72 
éves. K. Tótli-u. 21. Varga Margit ref. 15 hó­
napos, Hajdúböszörmény. Papp Mária rcí. lu 
lónapos. Gizclla-ti. lí.

<000
Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfo­

lyamon kedden, 12-én nincs előadás, u terem 
másnemű) elfoglaltsága miatt. Szerdán. 13-án 
hatkor Preininger. csütörtökön. 14-én ötkor 
Baranyai, csütörtökön, 14-én hatkor Probsi- 
ner. szombaton, 16-án hatkor Vcrzár Gyn'.t 
professzorok tartanak előadást.

Rádió-műsor. Március 12. Kedd. Buda­
pest. Délután 9.15: A in. kir. I. honvédgy ■ 
fogezred zenekarának hangversenye. Vezé­
nyel: Fricsay Richard zencügyi i:r zgató. 
9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny í<l> tatása. 
12: Déli harangszó az egyetemi templomból.. 
Időjárásjelentés. 12.05: Sovánka Nándor és 
cigányzenekarának hangversenye. 12.25: III 
rvk. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vizállásjelenté'.. 
2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Pista bácsi 
..Virágos kert“ meseórája. 4.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

.5.10: A Magyar Rádió Újság félórája. 5.40: 
A ■ Első Budapesti Citerakör hangversenye. 
6.30: „Mit üzen a rádió?“ 7.30: A Zeneművé­
szeti Főiskola „Lengyel hangversenye1 a Ze­
neművésze ti Főiskola hangverseny terméből. 
9.30: Faragó Jenő előadása: „Anekdóták“. 10 
Ciamofonhangverseny. 10.30: Pontos időjel­
zés. időjárásjelentés és hírek.

KÜLFÖLD Bécs (519.9) délelőtt 11 és dél­
után 4: Hangverseny. 8.05: Vigjátékelöadás. 
Utána hangverseny. Berlin (475.4) ddélután 
4.30: Szórakoztató zene, 8: Tarka est. 9: 
Ének- és zongorahangverseny. Majna-Frank- 
iurt (421.3) délután 4.35: Legújabb tánczene. 
8.15: Vigjátékelöadás. Utána hangversen.-. 
Prága (343.2) délután 1.20: Hangverseny. 
7.30: Zenekari hangverseny, 10.20: Szóra­
koztató zene. Róma (443.8) délután 1: Rádió­
trió, 5.30: Szórakoztató hangverseny. 8.45: 
Operaelőadás. London (358) délelőtt 12: Ének 
hangverseny. Délután 1: Szórakoztató hang­
verseny, 6.45: Chopin mazurkák. 9.40: Vai:- 

-deville-est. 10.40: Tánczene.
— Két irodalmi újdonság! Juhász 

Géza: Bevezetés az uj magyar iro­
dalomba. valamint Szondy György: 
Kelet, észak, dél, — arcképek és 
vázlatok a kisebbségi magyar iro­
dalomból, már megjelentek és besze­
rezhetők Csáthy Ferenc egyetemi 
<öiiyvkereskedéseben, Piac-utca 5.

A mozgószlnházak közleményei: 
Kedd: 

vígszínház
KaMgé-Mt! Vigjátókattrakol* I
Főszerepben : Marion Davies, Orville 

Caldwell
Mind szamarak a férfiak 
vidám História 8 felvonásba*. Kísérő: 

Utazd*
Délamerika keleti partjain, 
Ferkó és a szerelem, Talmi 

cowboy, bohózatok.

________APOLLO_______
Két ■ 1 á g e r!

Főszerepben : Tea Terrtee:

Egy éjszaka Londonban 
történet egy szegény gazdag leányról 

6 felvonásban. Megelőzi: 
Jonny és a nők 

v i játék 7 felvonásban, f őszerepben : 
Lets WHmb M Geerg K. Arthur, 

l'lőadások kezdete 6 és 8 órakor.

Előzetes jelentés:
Szerdától a Vígszínházban Buda­

pestet megelőzve! Zola világhírű re­
génye: A pénz, dráma 14 felvonás­
ban. Főszerepben: Alfred Abel és 
Brigitte Helm.

Szerda—csütörtök Apollóban: A 
rabszolga feleség. Főszerepben: Flo­
rence Vidor. Megelőzi Bebe Daniels 
legújabb szerepében Mit nem tesz a 
szerelem.

A Debreceni Kölcsönös Se- 
gélyző-Egylet mint Szövetkezet va­
sárnap délelőtt tartotta meg nagy 
érdeklődés mellett immár 45-ik évi 
rendes közgyűlését. A közgyűlésen 

amelyen dr Szántó Sámuel elnök­
vezérigazgató elnökölt a meg­
jelent szövetkezeti tagok élénk figye­
lemmel hallgatták meg az igazgató­
ság beszámolóját. Azok a számada­
tok, amelyeket a közgyűlés elé tár­
tak. valóban azt mutatják, hogy a 
Kölcsönös Segélyző-Egylet a 45 év­
vel ezelőtt kitűzött célt szolgálja, ma 
is a kisexisztenciák szolgálatában 
áll s takarékossági propagandájával 
a belső tőkeképződésre nagy hatás­
sal van. Az intézet saját tőkéié 
625.0(10 pengő, takarékbetétállomá- 
nya 1,240.000 pengő. A kihelyezés 
2,600.000 pengőre rug. ami a múlt 
évhez képest 50%-os emelkedést 
mutat. A közgyűlés elfogadta az 
igazgatóság, felügyelő és felszámoló­
bizottság jelentését és elhatározta, 
hogy a lejárt törzsbtétkönyvek, va­
lamint a múlt évi haszonrész kifize­
tését e hó 12-ével megkezdi. Itt je­
gyezzük meg. hogy könyvecskék 
még késedelmi dij nélkül kiadatnak.

Az Egyetem Népszerű Főiskolai 
Tanfolyamának nyelvi kurzusai meg­
kezdődtek. Beiratkozni még lehet 
az Egyetemi Gondnoki hivatalban 
(Ref. kollégium. I. emelet 38. aitó). 
Érdeklődni telefonon is lehet (14 39) 
Mind a beiratkozás, mind az érdek­
lődés csak d. e. 8 2 óráig eszközöl 
hető. Tandíj óránként és személyen 
ként 50 fillér. Beiratkozási díj nincs. 
A félévi tandíj előre fizetendő. Ez in­
dokolt kérésre 2 részletben fizethető. 
Az órák hétköznapokon d. ti 5 7-ig 
vannak a kollégium épületében. Ez 
idő szerint német, olasz, franca és 
angol nyelvi kurz.tts van. Mind a 
négy modern nyelvnél külön kétórás 
heti kurzus van a kezdők és a hala­
dók részére. Jelentkezés esetén 
az tiban m g más kurzusok is szer­
vezhetők.

- THkörtvArtás. 
kirakatok tükrözése. »Utók, **tó- 

fvciezé«* Slpkovlt*. Szív-«te» 
15 •» Telein* I5k.

Országos vásár Mátészalkán. 
Mátészalkán a legközelebbi országos 
vásár mindennemű állatfelhajtással 
március 18-án lesz megtartva. .A kö­
vetkező országos vásárok április 22, 
jnlius 22.. szeptember 30. és novem­
ber 18-án lesznek megtartva. Ugyan­
akkor lesz a kirakodó vásár is.

— Tavaszi vetómagkiaiztzs 
A Ttfzábtu i Mezőgazdasági Kamara 
felhívja a gazdaközönségei, hogy a 
földmivelésügyi miniszteri tavaszi 
kedvezményes áru eredeti nemesitett 
vetőmagakció során időközben fel­
szabadult vetőmagvak és pedig: 
sörárpa, Székács zab, Bánkuii ten- 
Íeri, fehérbárcás hazai származású 

lomzárolt lóhere és lucerna kerti­
nek pótlólag ki sztásra 100 kát. 
holdon aluli területen gazdálkodók 
részére Igénylések a jelen kezések 
sorrendjében vétetnek figyelembe, 
egyidejűleg q-kint árpánál 15 Pengő, 
zabnál és tengerinél 14 pengő, ló­
herénél 80 pengő és lucernánál 70 
pengő előleg Kamaránk hivatalánál 
(Debrecen, Hunyadi utca 5.) befi­
zetendő

— Influenzajárvány idején gondos­
kodjék arról, hogy gyomra és belei 
természetes Ferenc József kcseriiviz 
használata által többször és alapo­
san kitisztittassaaak.

SZÍNHÁZ
Csokonal-szlnház műsora:

Kedd bérlet: Horváth Nust vendégfel- 
léntévcl: Túl a nagy Krivánon.

Szerda délután 3-kor ifjúsági előadás: Já­
nos vitéz.

Szerda este C) bérlet: Kőszcgby Teréz, 
Ábrányi Margit, Somló József és Krompachy 
István felléptével: Pillangó kisasszony.

Csütörtök délután 3-kor olcsó zóna-előadás 
János vitéz.

Csütörtök este D) bérletben: Pillangó kis­
asszony. - Opera. Köszcghy Teri. Somló 
József. Ábrányi Margit vendégfelléptével.

.Pénteken bérletszünctben bemutató-előadás 
Tüzek az éjszakában. Ünnepi díszelőadás.

ooo
Párisi divat! Tímár Ha és a göriök 

ruháit a Kovács nővérek műhelyében 
készítették.

A színházi roda hírei:
Ma, kedden lép fel Horváth Nusi. 

a debreceniek régi kedvenc prima­
donnája. aki legutóbb Kolozsvár, 
Arad, Nagyvárad hírneves művész­
nője volt a

TÚL A NAGY KRIVÁNON
c. Farkas Imre daljáték Ancsura sze­
repében. mely Horváth Nustnak pa­
rádés alakítása. A művésznő rajon­
gói sorban állnak a pénztárnál, hogy 
jóelöre biztosítsák helyüket. A föld­
szinti olcsóbb jegyek már napokkal 
ezelőtt nagyrészt elővételben keltek 
el. Horváth Nusit az előjelek szerint 
zsúfolt ház fogja ünnepelni. Az öreg 
Baratye Janó Tamás Benőnek hires 
alakítása, mellyel a budapesti közön­
ségnek több mint száz estén szerzett 
annakidején kellemes perceket!

Túl a nagy Krivánon többi kiváló 
szereplői: Tiniár Ha. Tihanyi Jutka. 
Autók. Unger István. Misoga, Sugár 
és Szigeti Jenő.

Tüzek az éjszakában. Bemutató 
pénteken!

Szerdán kél előadás! Délután pont 
3-kor olcsó helyárakkal:

JÁNOS VITÉZ.
Szerdán este (') bérletben, emelt 

helyárakkal:
PILLANGÓ KISASSZONY

Csütörtökön este D) bérletben 
megismétlik a

PILLANGÓ KISASSZONY 
grandiózus operaelőadását.

A t. bérlők ráfizetés nélkül élvez­
hetik a Pillangó kisasszony tökéletes 
előadását. Szerdán C). csütörtökön 
D) bérlet.

Tüzek az éjszakában Bemutató: 
pénteken!

János vitéz. Kováts lerussal a 
címszerepben, ez idényben először 
szerdán, másodszor csütörtökön dél­
után. ifjúsági előadásul. Tímár Ha— 
lluska, Antók Ferenc Strázsames- 
ter. Unger István Bagó. Ferenczy 
Marian királykisasszonv. Szigeti 
Jenő király.

A János vitéz jegyei a rendes 
pénztárnál válthatók 20 fillértől I P 
(>0 fillérig.

Pillangó kisasszony. Hosszú 
időkre visszamenőleg nem található 
példa arra az őszinte általános elis­
merésre. mellyel úgy a közönség, 
mint a sajtó fogadta Puccini remek­
művének előadását. Valamennyi 
színházlátogató lenyűgözve a pazar 
hangú vendégénckesek produkciójá­
tól, a legjobb impressziókkal távo­
zott a színházból és azonnal több ké­
rés került az igazgatóság elé. hogy 
ezt a páratlan sikerű operaestet 
megismételjék. Szerdán ('.). csütör­
tök este D) bérletben a pesti művé­
szek és pedig Kőszeghv Teréz. 
(Cso-cso-szan). Somló József (Pin­
kerton). Ábrányi Margit (Suzuki) 
újra gyönyörködtetni fogják a debre­
ceni zenekedvelőket, sz.intttgy a jeles 
debreceni baritonista: Krontpachi 
István is. aki Sharpless konzult ját­
szó.

A Zenekedvelők Köreitek minden 
tagja Jo% kedvezményt kap az 
emelt árakból. Gondoskodjék még 
ma jegyeiről.

Tüzek az. éjszakában bemuta­
tója pénteken. Kardoss Géz.a mesteri 
rendezésében és főszereplésével.

Tüzek az éjszakában Földes 
Imre irredenta diámája. tnelv a ma­
gyar színészek sorsát ecseteli a meg­
szállt területeken, pénteken kerül be­
mutatásra.

TESTEDZÉS
Bocskay Kispest 3:1

A szezon első mérkőzése nem 
hozta meg a várt érdeklődést. A 
mérkőzés nívója nem is volt első­
rendű, minek oka a teljesen nehéz, 
rossz talaj terhére írandó. A Bocs- 
kayn még mindig erősen érezhető a 
tréninghiány, noha kétségtelen, hogy 
a szegedi mérkőzés után már is 
nagy javulást lehetett észlelni a csa­
paton. Különösen a csatársor játéka 
tetszett. Teleky máris nagyszerű 
formában van. lövőkészsége is fej­
lődött. amellett jól dirigált is. Vincze 
és Seniler is nagyon agilisak voltak, 
értékes erő Bogdán is. Szőke már 
jóval gyengébb. Markosnak nagyon 
erős ellenfél volt Dudás, a régi önző 
játéka is megmaradt. Sághy első­
rendű formát játszott ki. a másik két 
halt is kielégített. A védelemben je­
lenleg Fehér a legjobb. Dettrich 
nincs jó kondícióban. Hübner is bi­
zonytalan még. Általában Bocskay 
fölény mellett folyt le a mérkőzés. 
Az első gólt már a 3. percben meg­
szerzi Seniler 11-ből lőtt labdájával. 
A félidő további részében leginkább 
Bogdán viszi a támadásokat, azon­
ban sem neki, sem Telekynek és 
Vinczének nincs szerencséjük a lö­
vésekkel. A második félidőben is to­
vább tart a Bocskay fölény és Seni­
ler és Vincze érnek el gólt, amire 
Presovszky xálaszol védelmi hibát 
kihasználva.

Ferencváros Wiener AC 3:1
A Ferencváros nagy formát ját­

szott ki ezen a mérkőzésen s a bé­
csiek csak kapusuk kitűnő védésének 
köszönhetik, hogy jobban nem kap­
tak ki.



árbólMeleg,

bitá ságos,

tiszta

é
árbólkB'séges,

ízletes,KözgazdaNäg
házi

1
1zo

10

Hungária Spárta 1:1
Erős küzdelem után eldöntet en 

eredményt vívott ki a Hungária jól 
játszó csapata az otthonában igen 
veszélyes Spárta ellen.

Hl. kér. Vasas 2:0 
Bajnoki. Erős küzdelem után tudta 
csak a Vasast a III. kér. legyűrni.
III. kér. ezzel a győzelmével meg­
előzte a Bocskayt ■ bajnoki tabellán 
jobb gólarátiyával _ .. .

Újpest Budai 3.1 7:1 (Bajnoki.)
A MAC mezei futó csapata Firen­

zében a legjobb olasz clubcsapatok 
kai versenyezett s Gyulai betegsége 
miatt második helyezettek lettek.

Debreceni állatvásár
A hétfői kövérse tésváfáron a 

felhajtás 500 drb körül volt, keres 
let közepes. Vásár irányzata lanyha, 
az árak kb. 10 fillérrel estek. Jó­
it inőségü sertés 1.50- 1 60 P, kö­
zepes 1.45-1 50-ig, silány 1.25-től 
felfelé.

A soványpiacon kb. 1000 drb 
volt a felhajtás, élősúlyban 1 10- 
1.35 P-ig fizettek a hizónak való 
sertésért.

TÖ®SI>1S

1929 március 12

Nem trükk
nwwi kabát e, divat luhaHbvrtek óriási válaíztékban

Petiik Károly
rőfös és rövidáru üzletében, Szent Anna-u

Húsvéti kedvezményes árak: 
mtr. 130 cm. széles tiszta gyapjú szövet 6.30 
pár gyönyörű Bemberg harisnya ■■ ■■--

5. sz

450
P 
P 
P 
P

1 pár gyönyörű . 5.90
; <•*>

Férll dík, ’sebk"ld,’k
is kedvezményes árban.

Teljes HitensAggal vásárolhat bárki. minőségi szatl0tt ár, nagy választék.

Majdnem ingyen étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fogásos «béd csupán 

90 fillér, vacsora 60 filler.
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.) 
Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

Ön, mint ezen 
lap előfizetője BUDAPESTEN a 

Park Nagyszállodá- 
ban. Vili, Baross-tér 10.

engedményt kap

HIRDETMÉNY
azokkal a vendéglősökkel, kávé­

tisztviselői és munkásétkezde tulaj­
akik saját üzemükben való fc-l- 
(fogyasztásra) szikvizet auto- 

hogy a szikviz ilyen 
a m. kir. kereskede- 
legujabban kiadott 
rendeletével szal'á-

Közöljük 
sokkal, 
donosokkal, 
használásra 
tank-kai állítanak elő, 
utódon való előállítását 
leniügyi miniszter ur

Apróhirdetésekre, Ä ■ ä 
előfizetésekre

felvilágosítást telefonon a

A pengő Zürichben 90.65
Budapest 9045. Berlin 123.37 és tél. New- 

york 520. London 2522 37 és fél. Paris 20.30 
és háromnegyed. Milano 27.21 és fél. Prága 
1540. Belgrád 9 12 és hétnyolcad, Bukarest 
3.09. Bécs 73.05. Amsterdam 208.30.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.75—27.90. száz cseh k .- 

róna 16.92—17, száz dinár 10—10.06. száz 
dollár 570.80 572.80. száz francia frank 22.50 
—22.70. száz hollandi forint 229.10—230.10, 
száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3 4 < 

3.43. száz lira 29.87-30.12. száz 
márka 136 136.50, száz osztrák I 
80 42—80.77. száz svájci frank 110.07 
pengő. — A nemesfémpiacon a ntagánforg.- 
lomháit a huszkorooás aranyat 
az ezüst vgykoronást Ö 41—0.43. 
1.13—1.16. az ötköronást 2.24 
vei jegyezték. A törtarany gramjáért 2.10- 
2 12. a sziliarany gramjáért 3.82 3.83. a 
szinezüst gramjáért 0.10 pengőt fizetnek.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a jelentések szerint a ha­

tárállomásokon uibót élénkebb érdeklődés ta­
pasztalható a külföld részéről a magyar bűz:, 
iránt. Ausztria részéről aránylag csekélyebb 
az érdeklődés, azonban a piacon az a véle­
mény alakult ki. hogy Ausztria sem zárkóz- 
hatik el már sokáig a vásárlástól, mivel ga­
bonakészletei fogytán vannak. A tőzsdéido 
elején a tiszavidéki búzát 26—26.80. a fclso- 
tiszait 25.85—26.60, az egyéb származásút 
25.60—26.45 pengővel jegyezték. A rozs ára 
23.70— 23.85 pengő között mozgott.

A liszt- és őrlemény-piacon a malmok 40.50 
nulláslfsztalapon számították lisztáraikat. A 
korpa ára 19-19.50 pengő volt.

A takarmány-cikkek piacán a kereslet élénk 
azonban áru még a drágább árajánlatok el­
lenére is alig kerül a piacra. A zabot 25.75— 
26.50. a tengerit 29.25 30.25 pengővel jegy­
zik.

nénívt 
schilling

22.90— 23. in.
a forintost

2.2b pciigö-

kiterjed arra, hogyAz említett rendelet 
kiknek és milyen feltételek mellett lehet köz­
fogyasztásra autótankkal szikvizet előállítani 
és melyek azok az előírások, amelyekhez 
úgy a már üzemben levő, mint üzembe he­
lyezni kívánt autótankok kezelésénél alkal­
mazkodni kell.

Mivel a rendelet az előirt feltételek bár­
melyikének meg nem tartása esetére szigorú 
büntetés alkalmazását rendeli el, — és az 
előírások keresztülvitele záros határidőkhöz 
van kötve. — figyelmeztetjük az érdekelte­
ket. hogy részletes tájékozódás végett salat 
érdekükben haladéktalanul forduljanak’ az 
1-sö fokit iparhatósághoz (Kossuth-utca 20., 
fsz. 40. sz. szoba), mert a jelen hirdetmény 
közzététele után az uj előírások nem ismeré­
sével senki sem védekezhetik. Kelt Debre­
cenben. 1929. évi március hó 2-án.

Városi tanács,

I Debrecen és környékének számottevő 
gazdái egyhangúlag igazolják, hogy az 

eredeti amerikai

í

Ä Patkányt, 
egeret, poloekát avábbogant ázat­
nál irthat törvényeden védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható: |

STERN fatékűztetében 
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 

4^
Saiát érdekében győződjön meg. (

Hirdessen a Hajduföldben

APRÓ HIRDETÉSEK
“»ssíjatr"
VMtwtbb betűkkel siedelt «svak duplán sUmlttatnak. - (kiélt hirdetések tata 

tarifa tlá esnek.
Apróhirdetésekre íelviágositást a 3—48. telefonszám ad.

LEVELEZÉS KIADÓ LAKÁS

földnél.

„Állandó“
levél van a Hajdú-

négyzetes tengeti ülteö 
mindín tekintetben felülmúlhatatlan I 
Újabban olyan felszereléssel érkezik a 
gyárból, h >gy dróttal és drótnélkül 

egyaránt tökéletesen vet !
Kizárólagos képviselet és raktár:

Rahmer Sándornál
Debrecen, Piac-utca

Telefon 962

Arvaleány 
tizenkétezer 

férjhezmennék. 
metkedést létrehoz megbí­
zottam: Kincses. 4988 

Gazdaleányok, 
özvegyasszonyok kisebb-
nagyobb hozománnyal férj- 
hezmennének. 
válaszbélyegért 
Kincses kisgazda,

vagyok, 
gővel

pen-

Összesről 
bővebbet:

Oroshá-
4989

Bacher és Melichar eke 
fyarak, traktoreszközök,

1
43. szám.

O'csó árak! — Előzékeny fizetési fel­
tételek 1 — Kérjen arajzntatoi!

és vetőgép-
_ — Johnston
aratógépgyár és mamllazsineg, — „Cor- 

mich“ petróleumtraktor k.járélagos 
képviselete.

j Lápkihordó
asszonyok 
felvétetnek a Hajdú­
föld kiadóhivatalá­
ban, József klr. her-

1 ces-utca 16. szám.l

I ___ ’

Szolid 
fiatal hölgy ismeretségét 
keresi házasság céljából 26 
évc-s önálló üzlettel ren­
delkező fiatalember. Némi 
hozomány- megkivántatik. 
Komoly hölgyek leveleit 
„Páros élet" jeligével a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába kérem. 4969

31 éves 
intelligens keresztény fiatal 
ember 400 P havi jövede­
lemmel hozzáillő élettarsat 
keres. Hozomány megki- 
váiltatik. Le’ 
adóba: ..Ut 
felé" jeligére.

Megnősülnék, 
azonban ismeretségem nincs 
hirdetésnek nincs semmi ér­
telme.

Május 
15-re kiadó egy különbejá- 
ratu bútorozott szoba. Pé- 
terfia-utca 71. 5053-a

Kiadó 
kettő és háromszobás kom­
fortos lakás. 1 imár-utca 52.

5014
Külünbejáratu 

szoba kiadó, esetleg házas­
párnak. Arany János-utca 
15 4973-a

Egy 
utcai szoba bútorozva ki­
adó. Piac 16., II. 1. 
Takaréképület.

Lakás 
Vörösmarty-utca 18. 
háznál, egy utcai 
padlózott pinceszoba 
zett 
adó.

Poroszlay ut
4. számú házban 3 szoba 
konyha, kamara, előszoba s 
fürdőszoba teljesen újon­
nan festve 1206 négyszög­
öl szőlővel és gyümölcsös-

Értekezhetm 
ll. Ügy- 

5000-a

sei bérbeadó, 
lehet: Kálvintér 
védi iroda.

Kétszoba,
előszoba, konyha, kamara 
kiadó április elsejére vagy 
májusra.
5/B.

Erős Lajos-utca
1866

Alföldi 
4992-a

számú 
világos,

köve- 
előszobával 15-től ki- 

5018
Bútorozott

szép elegáns és kényelmes 
szoba kiadó. Piac 59.. föld­
szint. 5012

a boldogság
4955

Két 
szobás lakást zárt verenda- 
val. mellékhelyiséggel ki­
adok. Károly Ferenc József 
ut 52. ± lhL

Négyszobás 
midern utcai földszintes. 
Parkettes lakás fürdőszobá­
val májusra kiadó. Cím a 
kiadóban. 3966-b

Négy szobás 
központi lakás mellékhelyi­
séggel. bútorral, vagy anei 
kül májusra átadó. Cím a 
kiadóban.

Bútorozott 
külünbejáratu szép utcai

egyre.
5003-a

privát házasság köz­
ki egyszerű CSttld- 
hejáratos, tudassa 

illetve küldjön leve­
let ..Nyíregyháza’' jeligére, 
melyet a Debreceni Újság 
kiadóhivatala továbbit cí­
memre 549

Férjhermenendök 
Itóza-tilartl’k 'rd ki die- 
t ck Un n 'tk -ségnó’ Blthy- 
ánvi 13, .3’ ti Ivarban, hol 
állam) nn i- bb j> parii 
var, elói.'t! tzvc 4*197

Kiadó
utcai magas, világos padlás 
pinccszoba konyhával, fás­
kamrával április 
Borz-utca 9.

Kiadó
villamos megálló mellett 1 
szobás lakás, előszoba zárt 
verendás azonnal beköl­
tözhető. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja. Kossuth-utca.

1820

sz >na ......... 5009
Bútorozott 

szoba kiadó. Arany János• 
„tea s. szám, »«yedtk^’(

Küiöubeiáralu 
ai bútorozott szóira

kiadó. Miklós-utca ISI’

dóknál 
cimét,

Kiadó
kitűnő fekvésű sütöde, 
lakással, belvárosban. 1 
kezni Péteriia 48., i

Kétágyas 
bútorozott *z',bil 
ts.ro olcsón kiadó.

folyó l'ó
Hüvc-

4991
utcai

Kiadó 
udvarra nyíló szép 

szoba, magános egyénnek. 
Erzsébct-utca 19. 5008-a

Kiadó
.előszoba. Ret­
inák. Simonfiy 

490

I akis 
Vörösmarty-utca 18. 
háznál egy "teái 
padlózott pineeszoba. 
zrtett előpmcével U- 
adó.

s. számú 
világos 

köve- 
15-től ki- 

1815

egy Utcai 
konyha, spetz kl‘ 
...... 118. 5006-



1929 március 12

Kiadó
istálló, padlás és kamará­
val. József kir. h. u. 44.

5035 
Ügyvéd

Piac utcán vagy közel 2
3 szobás lakást keres. Csa­
pó 16. Bankszövetkezet.

Kiadó
utcai bútorozott szoba. Jó­
zsef kir. herceg utca 44.

5036
Kiadó

augustzus elsejére két un 
>zoba, előszoba, konyha, 
speiz, és egyéb mellékhe­
lyiségek. Kandia-utca 5. 
háztulajdonosnál. 5027-a

Utcai
Külünbejáratu kényelmesen 
bútorozott szoba kiadó. -- 
Arany János-utca 21.

50313-a 
Kiadó

szépen bútorozott szoba. -- 
Piac-utca 58.. I. em. 11. lép­
cső 18. 5032-a

Bútorozott
>/oba tisztviselőnek, eset­
leg teljes ellátásssal izr. 
urinönél kiadó. Király-utca
5.. I. em. 5025-a

Egy
izoba, előszoba. üveges 
ganggal, vagy anélkül ki­
adó. Csillag. Bethlcn-utca 
11. 5050-a

Egy
udvari szoba, előszobával, 
pincével május l-re kiadó. 
Péterfia 71. 5054-a

Bútorozott
kétágyas szoba március hó 
15-re kiadó. Baross-utca 24. 
alatt. 5026-b

Külünbejáratu
szépen bútorozott szoba
I 2 személynek ellátással 

.kiadó. Rosenberg. Sás-utca
5061-c

Kapualatti 
különbejárattal elegánsan 
berendezett utcai zsoba elő­
szobával azonnal kiadó.
Széchenyi-utca 24 5031-a

Utcai
nagy bútorozott szoba, 
azonal kiadnó. Piac-utca 16.,
II I. Alföldi Takarék.

5049-a
Kettő

>zoba. konyhás lakás kiadó 
minden órán. Luther utca 

.28. 1779
Két

szoba, konyha április else­
jére kiadó. Csemete utca
21. 1757

Kiadó 
felnőtteknek azonnal szép 
világos pinceszoba, konyha. 
Teleki 27. 469

Kiadó
lakás utcai egy szoba, — 
konyha, speiz, fáskamara 
villany, jóvizit kút. Csoko­
nai 44. 548

Kiadó
Csokonai u. 30. sz. egész 
ház, két nagy üzlethelyiség 
kiadó. Mindkettőre érteke­
zés Király u. 5. házmester.

464 
Kiadó

két kisebb utcai, egy na­
gyobb udvari féregmentes 
szoba, 2 pince, padlás kis- 
kamarával — havi 110 P. 
Vízvezeték, villany, gáz be­
vezetve. Értekezhetni Sl- 
monfy utca 12. alatt dél­
után 2 3 óra között. 458

Különbejáratit
udvari bútorozott szoba két 
szeméy részére kiadó már- 
cus 15-re. Miklós 26.

1788 
Utcai

három szoba kiadó lakás­
nak vagy irodának. Varga 
utca 9. szám. 1761

Három szobás 
modern lakást keresek a 
központon május l-re. Cim 
a Merinó posztóüzletben.

4947
Modern

négyszobás, fürdőszobás la­
kás május l-re kiadó. Búr- 
Rondia u. 4. 4962

Kiadó
azonnal szép világos pince­
szoba. konyha. Teleki utca 
27. 436

Egy
szép utcai bútorozott szo­
ba, kftlönbejáratn. kiadó. - • 
Kígyó utca 29. 1726

Két 
szoba, konyha azonnal ki- 
adó. Domb u. 22-a. Délután 
2—4-ig. 496]

Kiadó 
szoba, konyha, speiz. 
ugyanott egy udvarra nyíló 
szoba március 15-re. Var­
gákért, K. Tóth u. 30

4958 
Reáliskola

utca 6. szám egy utcai szó- 
ba. előszoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel április el­
sejére kiadó. 405-t

Három szobás 
komplett modern fürdő­
szobás lakás kiadó. ■ Si- 
monífy utca 40. sz. 4957

Csinosan 
bútorozott szoba esetleg 
konyhával kiadó. Ar:in\ 
János utca 36. 4941

Egy 
szoba, konyha kiadó azon­
nal. Hatvan-utcai kert.
Gyepűsor 37. 1755

Egy szobás 
és kél szobás lakás kiadó. 
Vendég utca 29. 1754

Bútorozott 
szobák uraknak kiadóit. 
Nyíl utca 116. 1753

Kiadó 
májusra 2 szoba, konyha 
mellékhelyiségekkel, 
konyhakertiéi. Komlóssv ut 
64. -165

Udvari
kis szoba, konyha, fii.sk:.- 
mara azonnal kiadó. Ispo­
tály utca 13. sz.

Szépen 
berendezett bútorozott sz.o. 
ba magános urnák kiadó. 
Pacsirta u II, 473

Elsejére 
kettő szoba és konyha ki­
adó. Tltaly Kálmán utca -I.

1795
Szépen 

bútorozott szoba 11 igyon 
olcsón kiadó. Bethlen 11. 2t 
középső lakás. 41'?:

Keresek 
május hó elsőjére 2 vags 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban 
Bechert. Piac 38. 4918

Egy 
szoba. konyha. kamara, is­
tálló. disznóól azonnal ki­
adó. Bujdosó 11. 14. 4927

Modern 
utcai kétszobás előszoba, 
fürdőszoba mellékhelyisé­
gekkel azonnal kiadó. 
Szappanos utca 3. 1743

József kir. herceg-u 
13. sz. utcai lakás kiadó. — 
Csapó u. 9. sz. nagy mű­
hely kiadó Értekezhetni: 
Gyermokmenhely gond­
noki lakás. 41-1

Csinosan 
bútorozott szoba kiadó.
asztali sparhet eladó. Tö­
rök Bálint utca 25. 417

l.akások 
két modern emeleti szobák­
kal, boltok, raktárak, mű­
helyek azonnal kiadók Sü­
meginél. Csapó utca 11.

W3
Varrodának, 

irodának, műhelynek két tá­
gas szoba azonnal kiadó.

ba. konyha, speiz. villanj', 
vízvezetékkel ellátott lakás 
elsejére. Értekezhetni Voith 
füszerüzletébcn. Árpád tér.

428

Szent Anna 29.
Komlóssy-uton

4|n

vagy erdősoron 1 v agy 2
szoba konyhás nyári lakást
kerese k. Ajánlatot a kiadrt-
ba. 408

Kiadó
Árpád.-téren modern 1 szó-

Péterfla-
Utca 2. számú házban ápri­
lisit ó elsejére kiadó kettő 
szoba, előszoba, konyha, 
kamra és mellékhelyiségek­
ből álló lakás. Értekezni le­
het: Dr. Nagy Samu ügy­
véd irodájában délután há­
rom és hat óra közötti idő­
ben, Péterfia n. 2. 429

Egy
utcai és egy udvari szobá­
ból álló első emeleti lakás, 
irodának alkalmas, Ferenc 
József ut 6. alatt május 
l-re kiami. Értekezhetni a 
házmesternél. ■W’

Kiadó 
két és (tárom szobás kom­
fortos modern lakás Tí­
már utca 52 481)

Botor 0« ott 
szoba kiadó, Piac utca 58 
• I em. II. tápcsö 29. ajtó.

481
Két sasba, 

előszoba, kouyha, kamra 
április elsejére vagy má­
jusra kiodó, Erőss Lajos 
utca 5 b. 479

Egy szoba 
kiadó Vendég u. 45. 451

Modora 
hárotnszobás lakás má­
jusra kiadó. Cin, a kindó- 
t>an. 444

Utcai
világos 2 helyiség üzlet­
nek vagy műhelynek ki­
adó, Vendég u. 4-b 446

Sarkainak 
műhelyek nagy helyiség 
istállóval kiadó. Károly 
Fertile J Yzsef ut 46. 446 

3 szobás 
modern lakást keresek a 
központon május elsejére. 
Cim; Merinó posztóüzlet­
ben. 4993

Köldnbejárattt 
bútorozott szoba kiadó, 
Bethlen utca 3. második 
ajtó 4?2

Kiadó 
má us l-re 5 szobás u 
\.ii Ilka», Vár utca 8 

i819
Kiadó 

kettő és háronis'obáskom- 
orlos lakas, Timár atca 

32 44) 4

ÜZLETEK

„Korona“ 
díszterme, tánciskola, kaba­
ré. iiyonidahclyistg. na­
gyobb áruház, gyári na­
gyobb ipari üzeni céljára, 
május hó elsejétől kiadó. 
Értekezni lehet Nyomtató­
mén H'. szám. 5Ó44

Műhely 
központon. 8x4 méteres ki­
adó: József kir. herceg-utca 
7. 5013

Üzlethelyiség 
lakással azonnal kiadó. 
Kishcgyvsi ut 17. 5048

Piac utca
•I». számú házban égj üz­
lethelyiség azonnal kiadó-

4967 
Üzlethelyiség

széles kirakattal kiadó 
Hunyadi utca 12. 1806

Fodrászűzlct
teljesen berendezve. I ikás- 
sal 1200 pengőért sürgősen 
elad'». Baross n. 2. 1824

Műhely helyiség
április l-re kiadó Csapó­
utca 41. alatt. Értekezni 
Szem Anna-utca 7. 1830

Üzlethelyiség 
főtérhez közel, hentes, eset­
leg más üzletnek kiadó. — 
(‘int a kiadóban 4928 

Vendéglőst/ 
csak szakembert. kisebb
óvadékkal nagyobb üzlet­
hez felveszek. Hatvan utca
22. 4922

üzlethelyiség 
kiadó, öl utcára nyíló gyö­
nyörű téren. Ajtó u. 26.

406
Csapó 

utca lagforgaltnasabb he­
lyén üzlethelyiség azonnal- 
ra átadó. Popper. Csapó 28

Halditszohoszlón 
eladó vagy kiadó pékség
lakásnak, esetiig társ le­
szek. Tóth Sándor kerts- 
kedö. Kálvin tér. 4882

Két
nagy műhely kiadó jó pék­
nek, asztalosnak, autóba- 
rázrnak. Miklós utca 53. 
T ma. 4901

Debrecenben 
egyedül álló vált ><at más­
nemű elfoid^itsáí? miatt 
átadó, felvilágosítás nyer­
hető Rákécz ti’C4 42, űgv- 
véJi irorl*b?n 477

Csapó-utca 
legforgalmasabb helyen üz­
lethelyiség azonnal átadó 
Popper. Csapó 28. 455

Bolthe|> iség
kiadó Hatvan u. 4s Ér­
deklődni a kensz tépület- 
ben. 4931

Kiadó
egy nag\ üzlethelyiség bár­
mily célra Széchenyi utca 
57 470

VÉTEL

tengeri szárul 
bármily mennjiségben — 
helyszíneit veszek. özv.
Hleuerné. 1742

Veszek 
jő karban levő tizedesmér. 
lesiet. Ajánlatokat kérem
Schwerer, néven kiadóba 
küldeni. 5043

Régi 
ezüstpénzeket, régi bélye­
geket és könyveket.veszek. 
Mester u. 12. 4977

KERESLET
Keresek 

azonnalra egy szobaleányt, 
lehet bejáró is. Cim: Király 
utca 9.. ügyvédnél. 5045

Társat
keres Debrecen k-gré Reb­
ben bevezetett üzlete, nagy 
és biztos megélhetést biz­
tositó. Ajánlat ..Ritka alka­
lom“ jelijeiére kiadóba.

5039
10.MI0 pengőt 

keresek biztos fedezetre, 
ingatlanra, nagyobb kamat­
ra. Megktrcsést: ..Haszon- 
részesedés jeligére kiadóba 
kér 5037

Mezei vasutat, 
u. in. darab billenő kocsit 
és 200-500 ni. sínpárt, 
használtat, jó állapotban 
megvételre keres a városi 
szenny víztisztító telep. - 
írásbeli ajánlatok Dégenfeld 
tér 5. sz. alá a városgazda 
hivatalba küldendők. Tele­
fon 2- 97. hivandó.

Megbízható
kiinérőt keresek óvadékkal 
jó forgalmú vendéglőhöz. 
H.-Nánás, Szentmihályi ut­
ca 3. 1784

Szerény
Igényű szolid nemet kis­
asszonyt keresek két gyer­
mekemhez. H dvan utca 
50 első lakás. 449 

2» 3« hold
tó núnöbcgü földet keresek 
bérbe tavaszi vélemények­
nek. Cim a kiadóban. 1711

Németül
levelező férfi vagy női 
munkaerőt keresek félnapi 
munkára fizetés megjelö­
léssel ..Állandó" jeligére e 
lap kiadóhivatalába kül­
dendő. 430

Város alatt
kisebb bérletet, esetleg 
hizlalót lakás-nl. istállóval 
keresek azon r>l a. Cím a 
kiadóban 48?

Sürgős
társ kerestetik betegség 
miatt. Csapó utca 18. Liszt­
üzlet. 4952

Földbérletet
keresünk 100 200 kát. hol­
dat tavak folyamán átvétel­
re. Értekezni lehet d. u. 2 
és 4 óra között Debrecen­
ben. Simonyi ut 3. sz. alatt. 
Levélcím kiadóban 667

Keresek 
azonnalra cjry szobaleányt, 
lehet bejáró is. Cím Király 
utca 9. száni. ügyvédnél.

F. 874

sgaaxzmsHi?

Kifutó
12 14 éves fölvétetik Konc 
kelmefestő nagy üzemében. 
Péterfia 30. isii

Mindenes
„..Kácsnö 15-ére vidékre 

kerestetik. Érdeklődni Szent 
Anna 22., I. em. 488

Hirdetést szerző ügy­
nökök 

keresethez juthatnak azon­
nal. Jelentkezin lehet Kos-
suth-utca 53.. Magyar Hir­
dető Irodánál 5023-a

Kilulóliu 
felvétetik Koner kelmefestő 
nagyüzemében, Péterfia 
■’0 5046

Elsőrendű 
napszabót, aki uriszabá- 
szatban is tökéletesen jár­
tas. felveszünk. Jelentkezni 
Grünfeld Adolf és Társa 
cégnél, 3—6 óra között. 

331 
JóbázMI 

való középiskolát végzett 
fiú tanulónak felvétetik. — 
Műszaki Társaság. Hunya­
di u. 17. 4985

Egy 
tuzönö felvétetik. Magoss 
a- 3.. 111. ajtó. 4986 

Hetes, 
ügyes, megbízható felvéte­
lik. Kupfer Zoltán. Piac u. 
lö 4980

Bejáró 
szobaleány táncintézetbe 
felvétetik. Jelentkezni lehet 
9 1O-ig. Piac u. 59. 4987

Nölruha 
varrodámba tanulóleányok 
felvétetnek. Arany János 
utca 36. 4997

Mindenes.
ki főzésnél segédkezik már­
cius 15-re felvétetik. Zöld­
fa utca 15. 5041

T anulólánvoket
vesz fel a Markovics Irén 
varroda, Hunyadi utca 8.

5004
Házmestert 

g.vermektclem, csakis ál­
landó foglalkozásút keres: 
Engel, Werbőczy utca 3. 
Jelentkezés vasárnap 3-tól 
5-ig. 4972

NYUGDÍJAS 
liszt viselőket alkalmazunk
íisllzeiéssel és jutalékkal 
Jelentkezés d. c. 9 12-ig: 
Pátria Biztosítónál. Ferenc 
Józsel ut 87. sz. 4975 

Gyakornok.
ki gyors- és gépír, kereske­
delmi irodába felvétetik. 
Ajánlatok ..Mercur" jeligére 
Független kiadóba. 4979 

lapkihordó 
asszonyok felvétetnek a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhb ataláhan, Piac utca
49., H-Ik udvar.

Kisasszonyt 
keresek egy nagyobb gyer­
mek mellé, aki mindenes 
cseléd mellett a főzést vál­
lalja. Német előnyben. Cim 
a kiadóhivatalban. 4998 

8000 
(nyolcezer) P óvadékkal 
könyvelői vagy raktárnoki 
állást nyerhet nagyipari 
vállalatnál. — Megkeresést 
..Üzletrészesedés" jeligére 
kér kiadóba. 5038

Ondolálásban 
iártas lérfi vagy nö, vidéki 
városba felvétetik. Bőveb­
bet Lusztig fodrásznál. Jó­
zsef kir. herceg utca 24.

-189
Baromfi 

tenyésztönőt felveszek. 
Grünfeld, Jókai u. 1. sz.

4993
Szakértő 

kertészt keresek gyümölcs­
fa oltáshoz. Csapó utca 49.

4995 
Házvezetőnőt.

ki a főzésben jártas, kere­
sek. Cim a kiadóhivatalban.

4999
Tanulók 

felvétetnek. Bardócz női- 
szabó. Arany János u. 6. 
szám. 5020

Mindenes 
bejárónő könyvvel felvéte­
tik azonnal. Csokonai utca
24., keresztépület. 5016

Utazó.
az egész országban beve­
zetve. bármilyen cikk el­
adásához állást keres. Cint 
a kiadóban. 4983

Gazdasszonynak 
jól főző intelligensebb nö 
felvétetik azonnalra is. 
Baál Vilmos gazdaságában. 
Ujfchértú. írásbeli ajánlat, 
vagy személyes megkere­
sés fenti címre. 427

Tisztességes 
gyermektelen fialal iparos, 
jó megjelenésű házaspár, 
nagyobb házhoz házmester­
nek ajánlkozik 15-ére. eset­
leg elsejére. Cim a kiadó­
ban. 4917

Mindenes 
fo fózőnőt tizenötödikére 
felveszek Jelentkezni a 
délelőtti órákban, Sámsoni 
ut 3. sz. 1770

Bádogos
tanuló fölvétetik Csapó ut­
ca 85. Szathmári Ferene.

461 
Egyszerű

udvari kis szobába házmes­
ter felvétetik. Arany János 
utca 33. 472

..Frkzl"
kalapszaJon felvesz jó ház­
ból való tanuló lányokat.

4956
Megbízható

hámester. kinek felesége 
ügyes takarítónő, lakásén, 
húsz pengő jövedelemmel 
felvétetik. Arany János 20.

1802 
Német-magyar

Ivelező délutáni foglalko­
zást vállal. Cim: Független 
Újságnál. 4916

Dnigotnl íz r t*, 
n»gy gazdaságiktól nogz- 
8ZU b zdnyitványokktl ren­
delkező szßlökezelö, vin- 
c«llir, kertész, méhész, 
mezőgazda, együttesen is 
elvállalom az ilyen alka'- 
mazást, esetleg irodaszel- 
gai, liázmesterséggcl kap­
csolatos, raktárnoki, fel­
ügyelői. pénzbeszedői ál­
lást keresek óvadékkal Is. 
Vidéki meghívásokra Ön­
költségemen utazok. Nagy 
Sándor Széchenyi u'ca t>.

5040
Nyugdíjasok

nagy mellékjövedelemre 
tehatnek szert. Jelentkezni 
lehet délelőtt ü 12-ig a 
Pátria Biztosítónál, Ferenc 
József ut 87 alatt 4976

Tanútokat
felvesz Fekete gépjavító 
műhely, Hadházi utca 18

1482
Tanuléloányok 

nőiszabósághoz felvétet­
nek. Singerné, Nagyvárad 
utca 4. (volt Szív u ) 4696

Jó megjelenésű, 
csinos leány cukrászdába 
azonnalra felvétetik. Je­
lentkezés Hatvan utca il. 
Martin. 443

Magas nxfizotÓMel 
és jutalékkal elemi ága- 
zatunkbo gyakorlattal mró 
agilis biztosítási üzletszer­
zőket felveszünk. Phönix, 
Simonffy utca 1. 441

FixtlzetésseJ
a próbaidő letelte után és 
azonnali ju alékkal vagy 
azonnali magasabb juta 
lékkai fixfizetés nélkül ál­
landó jó megélhetést nyújtó 
üz etszerzési munkaalkal­
ma' ajá.dunk intelligens 
urak és hölgyek részére 
Kiokiatást és minden le­
hető támogatást nyújtunk 
az üzletszerzés megköny- 
nyitésére, tehát szakérte­
lem hiánya nem képez 
akadályt. — Ajánlatokat 
„Szorgalom és jó megje­
lenés' jeligére a kiadóhi­
vatalba kérünk. 467

Tisza In torsát us 
keres egy mindé es mun­
kát végző, kertészethez 
értő nőtlen szolgát, bent 
lakás, koszt és fizetéssel. 
— Jelentkezni Simonyi ut 
16-a szám alatt 459

AJÁNLAT

Takaréktűzhelyek 
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig. nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

1825
Mérlegjavitás 

hitelesítéssel, igen jutányo­
sán daráinál. Zsák utca II- 
(Csokontai utcánál). Hasz­
nált mérlegek vétele, el­
adása. 5015

Buzakeryérliszt 
28 fillér, állandóan friss 
tengeri liszt, disznóöléshez 
rizskása és fűszeráruk leg­
olcsóbban Horváth liszt­
raktárában. Degenfcld-tér 
1. Sas utca sarkán. 5002
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Péuka.
k6wi iziivakkvir, 
paraóicsom, akácméz.
ser srappan Kupfer 
résnél. József királyi 
tec utca

Madeira
és viselői kézimunkát v.< 
<yon szépen késeit urius. 
saony Varsa ti. 
let

ugoika.
kó- 

füsze- 
her. 
4° 14

i-nie-
49 10

Cukorrépa.
takarmány répa. lag) ment«- 
kicsiben es naayb.ui kan-

Paneth 
bodegában l kg 
I* 2 80, I kU n> -'H 
3 60, kis virtsli pária 
nagy virtsli párja

kolbász 
saaUmt

da Ságban
JóminoséKÚ 

ober, ^ajáttermésü. htei’e 
I tnngó. Csapó 27 Szalh- 
márinal az udvarban 4 .o

Mangalica 
icnyvszkocák c' vaiasztaNf 
malacok eladók a tcn>cs/- 

kiálitáson 
tenyészetekből szár­

szülök után 
Piac utca

BUKJ dijat

nevelve.
52.. ék-

4951
Karikagyűrűt.

ékszereket legolcsóbban .<J
és javít Varga ékszerüzlet.

4847Mester u. 12.
Polo «kiirtást 

ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséget l 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41 
telefont tessék hívni Kos­
suth utca 47.. Naná.s.sy.

állat 
nyert 
mázó 
Engel,
szerüzlet.

Kalapok
olcsón beszerezhetők, gyors 
átalakítás Csobánnál. Cse­
repes utca 16. 1728

Börkeityűk
kizárólag salát gyártmá­
nyuk. legolcsóbb arban sze­
rezhetők be: Női 
keztyük párja 7.
Női nappa keztyük

4876
Építkezésekhez 

kölcsönöket legelőnyöseb­
ben folyósítunk. Debreceni 
Bankház. Miklós u. 7.

1677
Gépazsurt. 

endlizést, gombáthuzást: 
Fenyő Sándomé fehérnemű 
és iparművészeti 
ban. Piac utca 26-b.

Házikoszt 
elsőrendű ízletes háromfo­
gásos ebéd 0.90. négyfogá-

Abonensek 
L’Jháziné, 

1565

szalonjá-
4783

sós 1.20 fillér, 
elfogadtatnak.

utca 24.

pengi' 
párja 

s P. Női nappa keztyük. 
csatlós, pária 9.— P. 
mosó keztyük párja 8. 
Női divat keztyü pária 
— 10.—- P. Női valódi 
börkeztyú párja 10.50 P. 
Férfi glassé keztyü
8.— P. Férfi nappa keztyii 
párja 9.— P. Férfi 
keztyü. csattos, párja 10. 
P. Férfi mosóbőr 
párja 10.— P. Férfi 
szarvasbör keztyii 
12.— P. Autó, hajtó 
vagló keztyüket
után vállalok. Kossuth 58.. 
keresztépület. 487

8.50
óz-

párja

nappa

keztyü 
valódi 
párja

mérték

Varga

hordókat 
hl-es szintén 

hordókért Cim

cserélnék 
príma 
a kl- 

410

prima 
20—30 
ástok 
adóban.

Figyelem I
Férfi talpalás 3 50, női tal­
paló« 3., jó anyagból ké- 
»zül. Cziczó János, Piac 
utca 63. 448

Német 
levelerést és fordítást vál­
lalok. Cim a Hajduföld- 
■él. 45’

fiallértiMUUs 
tükörfénnyel 8 fillérért — 
Líbándynál, Péterfia utca 
4. se. ám. 253

448

Ingeket,
férfi és nőit és minden- 
uemfl fehérneműt, ágyhu­
zatokat mér ék után ké­
szítek és javítást is válla­
lok 50 fillérlől feljebb, 
ingek 80 fiié-tói 2 pen­
gőig Beiéit)e»yné Dara­
bos u. 53. negyedik ajtó.

Kerékpárok
eladása és szakszerű javí­
tása Nagy tnützerésznél, 
iimonffy utca 16 Telefon 
663. 317

«MangaMoa 
tenyészkocak es választási 
malacok aphaték b te­
nyészállatvásáron nagy ni- 
jst nyert te 'ítészetekből 
származó szülők után ne­
velve. Engel, Piac utca 52. 
ékszerüzlet. 4900

Bér,
kitűnő zamatu, 5 liter vé­
telnél —.64, literenként 
- .68. Dénesnél, Cegléd- 
utca 22. 4906

Margit-IUrdő
mestere levélhivásra 
iákhoz megy 
vágni. Gozár Miklós, 
kas Mlhály-u. 6. sz.

Ezüst rldlkülök 
keztyük 

Javítását, báli 
készen és mérték 

készítését egy nap 
vállalom. Kossuth- 

259

há- 
tyukszemet 

Faze- 
398

ELADÁS
Eladó 

árpaszalma, tehén lágya, 
szántást-vetésl válla ok. 
Széchenyi ut 14 1826

üj kaptárok 
minden méretű Csillag u. 
31 sz, alatt eladók. 1823

Eladó 
rézmozsár, húsdaráló, ká- 
Aédaráló, zsirosbödön, — 
konyhamérleg, konyhaóra, 
ébresztőóra stb. Cím a 
debreceni Újságnál. 1793 

Piitnuth kakasok, 
fajtiszták és tojások el- 
a.ók. Sámsoni útfél, Sze­
der utca 2. 1785

Függönyök, 
dupla agyterito eiadó ís 
megrendelhető. Kézimun­
kák, lilék, Csokonai utca 
44. 1777

Villanymotor
0.8 tizedes üzemképes, — 
sürgősen eladó Miklós u. 
7. szám 1775

Eladó
S-as Holier c* Schrancz 
gyártmányú jó karban I v6 
cséplógarnitu'a teljes fel­
szereléssel. Nugv József 
Balmaruj*’ár s. Béresé ri- 
utca 31 1717

Aranyozott 
keretű kepe« : Magyarok 
bejövetele, Honfoe alás, 
Batthyányi volt első mi­
nis: tereli ök I ivégeztetése, 
Egervár ostroma és még 
több igen szép történelmi 
és táj épek minden elta­
gadható árért eladó. Meg 
tekinthető délután Szo- 
bosz ai uh bérház első 
emelet 5. B. kapu.

Alrikt 
és rgy szalagfűrész el­
adó Vendég u. 68. 49b0

Szólövesssé eladás.
Kétéves gyökeres fajtiszta 
szölővesszö megrendelhető 
Balkányr Béla nyirmárton- 
falv szőlötelep. Telefon : 
Debrecen 4-59, vagy Nyir- 
mártonfalva 2. vagy Deb­
recen, József kit. herceg­
utca 5, szám, az Arany 
Bika melletti csemogeüz 
letben 5021

Alig használt
5 ablakos melegágy el­
adó Értekezni lehet Kál- 
vir.tér II. szám, ügyvédi 
iroda 4949

Kétszárnyas 
és béléses ajtó és öcska 
vasak eladók Miklós utca 
19. '.5017

Ganz gyártmányú 
tiz lóerős viJanymotor el­
adó. Földváry, Széchenyi- 
utoa 55 5005

ClpdUIp- 
pácoló és sarokfaragógép 
kedvező izetési feltételek 
mellett eladó Boldogfalva 
utca 2 5647

Eladé
magyar gazdasági kis ha­
tos légkörös — dobgolyós 
cséplopár egyenként is. - 
Könyves Tóth Kálmán 10. 
Szabó. 4971

Egy
gőzmalom el- 

haszonbérbe kl- 
tulaido- 

4932

adó, vagy
adó. Értekezni a 
imstiál. Hosszúnál) i

Kocsik, 
nyitott és csukott, jókéi­
ban eladók, i'.ngel. Piac ut­
ca 52.. ékszerüzlet. 4949

Tengeri 
vagontételben is eladó. 
Mócz András. Hüvelyt 
9 456

1783

4971

állami 
csépió 
legújabb 
kosárral

Eladó
hatos dobgolyós

Shutevort kazánnal 
rendszerű dob- 
Csónak utca 8.

1817
Járgány 

2 lóra való és 
vágó eladó Engel, Piac­
utca 52, ékszerüzlet. 4948 

Finom
házisonka eladó, Erzsébet 
ut 4. 5061

szecska-

tiszti’ 
kez­

bélelését, 
tását, 
tyük 
utáni 
alatt
utca 58.. keresz.tépülct.

legolcsóbb 
ttzelöanyag, szagtalan kő- 
és salakmentes Bersntel 
szén, mely a borsodi sze­
nek között legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
oyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is. Csapj- 
ntca 28., telefon 4—49.

Falborok
saját termésll édes magas­
fokú ó és uj literenként is 
a legolcsóbb napi áron. — 
Arany Jinos-utca 30. Bla- 
zsek.

Rézágy 
hel) szűke miatt eladó. 
Böszörményi ut 14. Megte­
kinthető 12—5-ig. 463

Tengeriszár.
takarmányrépa eladó. Érte­
kezhetni Sas utca 3.. ügy­
védi irodában, földszint.

474

már­
eladó.

4923

Székek eladók, 
tánilányos üléskék. 
válts asztalok. Sezlon 
Hatvan utca 22.

Több
vagon I-a. széna napi áron 
eladó. Értekezni Nyíregyhá­
zán, Bocskay u. 54. szám 
alatt. 438

Fényképezőgép
6.x9-es roll filmes bőrtáská­
val 
teljes 
nyos 
utca

és képukidolgozáshoz 
felszereléssel, juta­

áron eladó. Pereces- 
18., keresztépület.

1508
Ebédlőasztal

eladó. Piac utca 58.
II. lépcső. Rottler.

Anyaszéna.
körflbelöl 120 mázsa, há­
rom részletben is nagycse­
rei tanyámon eladó. Biko- 
czi Gábor. 474

II. em..

INGATLAN
Szöllő 

haszonbérbe, felesbe, szak­
mányba kiadó. — Bvebbct 
Csapó utca 19. házfelügye­
lőnél. 1814

Legelő 
fejőstehenek részére a Szo- 
boszlai utón, közel : 
hoz, előjegyezhető 
Anna 53. sz. alatt.

Feles 
krunipliföld kiadó, 
kertben. Értekezni 
tér 5.

^áros- 
Szent 

1800

Tócós-
Méliusz-

1807

Árpádtér 
melletti utcába négy laká­
sos ház istállóval, vízveze­
ték csatornával. 900 pengő 
tiszta lövedeléntmel, 7000 
pengőért eladó. Homok ut­
ca 136. 476

Eladó
vagy kiadó háromszobás 
fürdőszobás családiház. Kút 
utca 18. 1M,8

Házhelynek

Modern
villa alápincézve, szellővel, 
gyümölcsössel eladó. Cim 
a kiadóban. 465

Nagyerdő
alatt csőszliázhoz közel há­
rom villatelck eladó.
kezűi: Hadházi utca 
kertészet.

26-a., 
-ló:

MÁTÉ SÁNDOR 
ny. m. kir. állainp. taná­
csos „O. F. B.“ ingatlan­
irodájának (Piac utca 30.) 
hirdetései:

Eladó házak:
Piac utcán, Kossuth, 

Szent Anna és más főbb 
utcákon emeletes bérházak.

Főtéren kétemeletes bér­
palota jutányos áron.

Miklós, Arany János. 
Széchenyi. József kir. her­
ceg és más főbb utcákon 
modern családi házak öt­
szobás beköltözéssel.

Kossuth utcán eladó uri- 
ház ötszobás beköltözéssel, 
nagy udvarral, több lakás­
sal.

Eladó kisebb házak:
Késes utca 4. számú ház 

háromszobás beköltözéssel.
Könyök utca 6. számú 

ház nagy udvarral, istálló-

István-ut 14. számú csa­
ládik áz gyümölcsössel.

Eladó löldtk:
Hellcgelőn hnszholdas 

búzatermő tanyásbirtok
Közel a városhoz százöt­

ven holdas tanyásbirtok.
Hajdúszoboszlón három 

búzatermő tanyásbirtok.
lakások

belvárosban egy hárotnszo- 
bás és egy kétszobás fürdő­
szobás lakás.

Iroda: Piac utca 39.
4994

Tej
tisztán kezelt jó minőségű 
tej kapáató fejve vagy 
há hoz szállítva — f zent 
Anna 53. alatt.

Cimbalom
jó hangú olcsón eladó — 
Hajnal utca 1. II- 
rosi bérház

Eladó
25 mázsa széna
csere 122. szintű

1810

II. Vá-
1805

Nagy­
tanyán. 

17(38

Eladó
egy házhely Mester-utcai 
sorompónál vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth utca. 1821

Eladó
a Martinkán 1000 négy­
szögöl elsőrendű szőlő, be­
kerítve, cserepes pajtával, 
edényekkel. Csapó utca 49. 
sz. 4996

Földbérletet,
100—200 kát. holdat kere­
sünk. tavasz folyamán át­
vételre.
ti. 2 és 4 óra között Debre­
cenben, Simonyi ut 
alatt Lcvélcint kiadóban.

5042
A városhoz

Értekezni lehet d.

3.

Eladó
8 H. P. tnotorgarnitura kü­
lön is olcsón. Hajdésám- 
son, Mosolygó

Mahagoni 
Empire-szalon berendezés 
halványkék selyem kárpit­
tal tizenhat darabból áll, 
eladó. Cim a Hajduföldnél.

Szabolcs megyében 
nagyo b mennyiségben 
széna van e adó. Bővebbet 
a szerkesztőség

Eladó 
boroshordó, ászokfa, 
ruhaszékrény, ágy sod­
ronnyal Honvéd utca 9-b.

440
Mangalica 

tenyészkanok, 14 hónapo­
sak, országosan törzsköny­
vezettek. gyönyörű, kifej­
lett állatok eladók. Engel, 
Piac uica 52. ékszerüzlet

Angol 
hegyes, török fajgalambok 
eladó. Homok utca

Kiadó 
egv szoba, konyha, 
kert, K. Tótli-utca

1767

2

136.
477

Varga-
12. 1828

Ajánlatot „Raktárunk“ je­
ligére. 497»

Eladó
o Bodán a IV. dűlőn 2 ny.-- 
as jókarban levő fai szóm 
tiszta tégla épület, 2 szob is 
pincés, nyaralónak igen al­
kalmas hely. Értekezni le 
hét Késes-utca 80. szám. 
Szabó Józseffel. 3li

Kemény utcában.
Kucik-tclepen szoba, kony­
ha. kamarás náz
171 öl, február 15-én 
beköltözéssel kedve.-í 
és fizetési 
adó. 
sági 
utca

eladó.
Hon-
5(H'>

287 négyszögöl szőlő 
Kis 
védtemető u. 29.

Földbérletet 
100—200 kát. holdat 
d. u. 2 és 4 óra 
Debrecenben, Simonyi nt 
3-b. alatt. Levélben is a ki­
adóban. lists

Minden 
elfogadhata aré<t megve­
hető a Vendég utca 45 
számú ház sürgősen 450

Eladó
Erzsébet ut 10. sz.
Értekezni István ut 29. sz.

482

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó föld 
azonnal beköltözhető 2 szo­
bás jó lakással a vágóhíd 
mellett. Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. — 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth utca. 1822

Eladó
kis családi ul téglaház, egy 
szoba, mellékhelyiség, jó 
vizű kút. kerítés elköltözés 
miatt. Munkás 
Kuczik-telep.

Telkek,
házhelyeknek alkalmasak, 
Széchenyi ut legelején. Ér­
deklődni: dr. Sebők irodá­
ban, Arany János u. 2. sz.

5011 
314 négyszögöl

telek Kuczik-tclepen 
Érdeklődni Géczi 
nél, Thuri András

utca 96.,
4982

Ferenc- 
. 16.

5010
Házhely

Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a. 
két darab eladó. Értekez­
hetni városi árvaszéknél, — 
közgyátnnál. 491

ii. 24. Értekezni

lehet 
között

ház.

Eladá
Bupai Ézsalás utca 
szániu kétlakásos 5

22. 
szo­

bás családi ház. Ara 15 
ezer pengő. Azonnal be­
költözhető. Bővebbet Jósa 

és Jóna drogéria, Kossuth 
utca. 447

Debreoea város 
legszebb, legforgalmasabb 
részein igen előnyös rész­
letfizetési feltételek mel­
lett házhelyek kaphat k. 
Érdeklődők forduljanak a 
Gazdasági Takarékpénztár 
rt Debrecen, Király utca 
2, hol az 3pitkezésre köl­
csönök is folyosittatnak.

548
Négyjáratu 

motonnalom Biharderecs- 
kén egészben vagy fele­
részben eladó — Bővebb 
felvi'ágositást nyújt Kiss 
Dániel Derecskén. 453

V jón an épült házak! 
Tégláskert, Basahalom utca 
21. alatt cca 500 D-öl terü­
lettel 1 szoba, konyha, ka­
mara, téglából építve ez év 
május 
lakható 
kedvező 
mellett
Mezőgazdasági 
Kossuth utca 8.

Eladó ház!
Józsa községben (504 □- 
öles házas belsőség kovács 
műhellyel, közel az ország­
úihoz, azonnali ;
eladó. P.rtekezhetni

havában teljesen 
állapotban átadva 
fizetési feltételek 

eladók. Tiszántúli 
Hitelintézet,

átadással 
i lehet a 

432
Eladó

hadházi

űt ca 
4S54

beköl-

pen-
4í)90

Paradicsom kertbe«. Érte­
kezhetni Waldmann Albert. 
Debrecen. Széchenyi 
37.

Könyök utca
6. számú családiház
töréssel, nagy udvarral, is­
tállóval tizenötzer 
gőért eladó.

Késes utca
4. számú csalátlihár. beköl­
tözéssel tizenötezer 
gőért eladó.

Bihari telep, 
Keresztesi utca 36. sz.

Értekezni Késes u.
1748

eladó.
18.

Maróthy 
alatt modern 
családi ház 
bérbeadó.

pen-
4710

négy- 
eladó. 

Érteke-

utca 7.
szobás
esetleg
zés Benkö főügyésznél, —

Istállóvá 
való 
áros 

feltételűkéi el- 
l'i.rin ':ii k'ia'ögazda- 
Hitcli !*• z-.-t, Kossuth 

8.
Eladó 

üzletekkel belváros 
felvonuló utcában sa- 

tőké- 
jövedel- 

49.
1749

több 
ban 
rokház a befektetett
nek 15 százalékát 
mezi, Szent Anna

Ház
Cegléd utca 7. számú ufeá- 

elöszoba. 
udvarra 

igen 
483

ra, négy szoba, 
melékhelyiségek. 
két rendbeli lakással 
nagy telekkel eladó.

Eladó
olcsón Kerekes Géza 
33. téglából épült két
ba, konyha, mellékhelyisé­
gekből 320 öl földel. Érte­
kezni Epreskert utca 5-a.

1-772

utca 
szo-

VEGYES

Üzlet megnyitás!
Van szerencsénk szives tu­
domására hozni, hogy Hat­
van utca 11. sz. alatt Minta 
Cukrászda név alatt mo­
dernül berendezett cukrász­
dánkat f. hó 10-én megnyit­
juk. Tiszteletteljesen kér­
jük szives pártfogásával és 
bizalmával, valamint b. lá­
togatásával — rádióval fel­
szerelt üzletünket megtisz­
telni méltóztassék és va­
gyunk kiváló tisztelettel: 
Farkas Ignác és Tsa. Hat­

utca 11. 4990-
meghívó.

csapókerti közbirtokos- 
i. é. és lió 17-én d. ti.sün

3 órakor tartja évi rendé* 
tisztújító közgyűlését, mely 
alkalommal a keriséget ér­
deklő közüzemi és több 
fontos tárgy szerepel, miért 
Is felhívom a birtokosságot, 
hogy saját érdekükben min­
den birtokos Jelenjen meg » 
közgyűlésen. Ugyanakkor a 
csőszválasztás is megel- 
tődik. Felhívom azokat, kik 
azt elnyerni óhajtják, fc- 
lentkezzenek Lakatos Sán­
dornál, Kinizsi u. 29. 
kertgazdánál.

Tavaszi 
és húsvéti vásár 
ságközvetitáben. 
uj konyhakredencek fehérre 
zománcozva már negyven­
öt pengőtől, alkalmi búto­
rok, facsillárok, kandelábe­
rek. Schöber-ágyak, magá- 

kerék- 
puioi., mindenféle ingósá­
gok a legjutányosabban, al- 

áron kaphatók a- 
1756

sz„ »
4970

Ingó-az
Vadonat-

nos bútordarabok, 
párok,

Vármegyeházán. 1725
BOCSKAVBAN

nyaraló állomásnál szőllö-
lővel, gyümölcsössel ház­
helyek Cecília telepnél el­
adók. Értekezhetni Deák
Ferenc utca 13., ügyvédi
iroda. 455

5 hold
pritna szántóföld, fekete.
város szélén eladó. Kossuth
50. 462

Onossay utca
17. sz. ház, 325 öl, két la­
kással. péküzlettel és mű­
hellyel, istálló, gyümölcsös 
stb. eladó. Bővebbe Ti­
szántúl Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossutl- u 8.___

kahni
Ingóságközvctitőben.

Meskó György 
egyetemi indexe a 
állomás közelében 
szett, megtalálója a

vasut-

szett, megtalálója a kollé­
gium kapusnál 5 pengő ju­
talomban részesül. 48

TejMarnokomat 
püspöki palotába i újból 
rrecnvitoflam Szives (Mit- 
fogást kér: Tulajdwo-- 
Ugyanott fanulólányok fi 
vetéssel felvétetnek és cu­
korgyári lányok. 44- 

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tnn- 
erők tanítanak a Feje» 
nyelviskolában, József D 

herceg n. 12.________
Myomatott a Magyar NemzeÜ Könyv és Lapktadővállalat nyomdájában Debrecen, József kir. h-a. 1 6. Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvá!


